

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 257. SZÁM

ARA 50 FILLER

SZERDA, 1954 OKTÓBER 27.

Gyorslista a Második Békekölcson ötödik sorsolásának első napjáról

(2. oldal)

Nagy céljaink valóráváltásáért

(K. T.) Bátor kezdeményezést indítottak útnak az Orvosi Műszergyár dolgozói: fejezze be minden üzemünk december 21-ig az évi tervet. Arról van szó, hogy becsülettel, adósság nélkül zárjuk az ötéves terv utolsó esztendőjét, becsülettel teljesítsük a váró tennivalókat. A Központi Vezetőség most megjelent nagyjelentőségű határozata újabb lendületet és bátorságot kölcsönöz ehhez a munkához. Világosan és félreérthetetlenül mindnyajunk elé tárja, hogy a párt és a kormány szilárdan, a júniusi program talaján áll, hogy a jólét és az életszínvonal emelése fő feladatunk. Magától értetődik, ha mi jobban és olcsóbban dolgozunk, ha minden műhely és minden munkahely személyes ügyvévé tesszük a versenyt, akkor nincs olyan erő, mely elrabolhatná tőlünk a már kibontakozó, a dolgozók mindennapi szükségletének kielégítését szolgáló termelési győzelmet. Az Orvosi Műszergyár versenykihívása most a legdöntőbb, amely nélkül, — tehát a tömegek mozgósítása, tisztelettel bator felsorakozása nélkül — nem tehetünk egy lépést sem előre!

Miért szükséges, hogy most november 7 előtt a versenynek további célkitűzéseket adjunk?

Ugy véljük, — és ezt nem tagadhatjuk, — hogy az utóbbi hetekben igen-igen ellanyhult a munkaverseny lendülete a megyében. Történetek ugyan felajánlások, kezdeményezések is voltak, de ezek általában csak kis területekre és nem minden esetben a legfontosabb tennivalókra vonatkoztak. És ami talán még ennél is súlyosabb, nem a dolgozók javaslatára és kezdeményezésére születtek. Szokássá vált különösen az utóbbi időben nálunk is, hogy néhányan összeülnek, versenyponctokat gyártanak, azt kinevezik az összes dolgozó kezdeményezésének, aztán hajrá, előre! Ilyen lélektelen és bürokratikus módszerekre nincs szükség! A verseny nem kampány, nem íróasztal-termek, hanem a dolgozók bátor, kritikai véleménye, válasza a párt és a kormány nagy célkitűzéseire. Mindenképpen élő és eleven! A mi versenyünk csak ilyen lehet, csak megfontolt és alaposan megvitattott tennivalók alapján szolgálhatja a szocializmus építését, a népjólét szakadatlan emelését. Természetesen mindez nem jelentheti azt, hogy most már a november 7-i felajánlások érvénytelenek, azonban a mindennapos feladatokat szorosan össze kell kötni az évi terv időbeli teljesítésével, illetve tervleamaradás esetén a fennálló adósság mielőbbi törlesztésével.

Megyénk dolgozói már sok győzelemnek voltak kovácsolói. A szilárd munkában, az április 4-i vetélkedésekben kitűntek nevét nemcsak a megye, de a félország ismerté, s az elért eredményekről nemcsak az üzemekben, de mindenütt beszéltek. Most újból vajtunk a sor, hogy megmutassuk: következetesen küzdünk az október 1—3-i parthatározatok végrehajtásáért, hogy több ruha legyen a szekrényünkben, hogy jobban élhessünk, hogy egyre több terméket vásárolhassunk a piacon.

Az Orvosi Műszergyár kezdeményezésének jelentősége éppen abban van, hogy a verseny és az életszínvonal szoros összefüggését, ennek kölcsönhatását az ott

dolgozók nagy tömegei is felismerik, és készek mindent megtenni a takarékoság elősegítésére, a minőség javítására, a gazdaságos és egyszerű termelés kialakítására.

Mi szükséges a verseny széleskörű elterjesztéséhez, az évi terv időbeli teljesítéséhez?

Mindenekelőtt az, hogy a felajánlások, és az elhangzott fogadalmak a valóság talaján szülessenek meg. Mint már hangsúlyoztuk, szakítanunk kell azzal a helytelen, és mi több, káros gyakorlattal, hogy a versenyt felülről, szinte utasításszerűen erőszakolják rá a dolgozókra, vagy egyszerűen hivatalosan csupán bejelentések, hogy „versenyeznek”. Ez nem más, mint saját magunk becsapása, kirakatpolitika. Együtt a dolgozókkal, a dolgozók véleményét, kincseit erő tapasztalatait kikérni, ez most a legfontosabb feladat! Erre épüljenek üzemünkben a fogadalmak, a tanácsváltások, és december 21-től kezdve!

További fontos teendők: a műszaki feltételek biztosítása. Anyag nélkül, jó gépek nélkül, munkaterület nélkül: nincs verseny! A mi igéreteseink mindaddig csak szólamok maradhatnak, míg nem biztosítjuk a jó munka feltételeit, a tervszerűséget, az egyenletes, ütemes termelést, az osztályok közötti együttműködést. Műszaki dolgozóink előtt most újból az a fontos feladat áll, hogy minden erővel támogassák a versenyt, hogy saját területük igazi parancsnokai váljanak. Műszaki dolgozóink sok sikeres példát mutatnak, rengeleg tapasztalatot gyűjtöttek, amelyet most, — a kongresszusi határozatok eredménye végrehajtása érdekében — minden bizonnyal ismét gyümölcsöztesíteni fognak!

A verseny legjobbjainak állandó népszerűsítése, a hibák bátor feltárása szintén feladatunk. Párt-szervezeteinktől, üzemi bizottságainktól azt várjuk most a dolgozók, hogy újfajta módon, ötletesen, sokoldalúan támogassák a tömegek kezdeményezéseit, hogy velük együtt haladjanak az „élelmiszer-üzemek” megújításáért folyó nagyszerű harcban. Csakis a legjobbak állandó népszerűsítése, az üzemrészek közti vetélkedése lehet a verseny igazi lendítőereje, mely lépten-nyomon új sikerekre, új eredmények elérésére ösztönöz. Párt-szervezeteink, szak-szervezeteink a verseny jelentőségének és tartalmi formájának megmagyarázása mellett arról se feledkezzenek meg a következő hetekben.

Most, december 21-én lesz 10 éve, hogy az Ideiglenes Nemzetgyűlés megtartotta első ülését Debrecenben. Az Orvosi Műszergyár felhívása, hogy fejezzük be az évi tervet december 21-e tiszteletére, szorosan ehhez a dátumhoz kapcsolódik. Mi, debreceniek és tiszántúliak különösen büszkék lehetünk az Ideiglenes Nemzetgyűlés munkájára, a földreform és több más, valóban a népet szolgáló törvényjavaslat megszületésére. Lelkesítsen bennünket további munkánk során — a mezőgazdaság nagyszerű fejlődésében, a népjólét megvalósításában — ennek a napnak, mint új történelmünk kezdetének bátorító ereje!

Elvtársak! Munkások, munkások! Mind az iparban, mind a mezőgazdaságban — soronlevő célkitűzéseink következetes megvalósításáért batran, előre!

A Hajdúsági Gyógyszergyár ismét élüzem lett

Tegnap délután örömhírt közöltek szerkesztőségünkkel a Hajdúsági Gyógyszergyárból. Patkovszky Imre, a gyár igazgatója jelentette, hogy a minisztérium értékelése alapján a Hajdúsági Gyógyszergyár a harmadik negyedévi terv teljesítése alapján ismét elnyerte az élüzem címet és a minisztérium vándorzásdíját.

A Hajdúsági Gyógyszergyár az elmúlt negyedévben teljes tervét 111,6 százalékra teljesítette, száz százalékos tervszerűség mellett. A tervben megállapítottak szerint csökkent az önköltség is. Igen jelentős dolog az is a fiatal gyár életében, hogy egyre jobban gondoskodnak a dolgozók egészségéről, és egészségvédelméről. Büszkén jelentette Patkovszky elvtárs, hogy míg a múltban elvont akadt egy-egy baleset, addig az utolsó két hónapban egy sem volt. Csupán a munkaidő pontos betartása terén van még hiba: gyakran előfordul egy-két késés. Ebben azonban ludas a Debreceni Villamos Vasút is, amely a menetrendtől eltérőleg hol korábban, hol később indítja el a pallagi járatot.

Az üzemben a dolgozók és vezetők most azon gondolkoznak: hogyan ünnepezhetnek legméltóbban az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulásának tízéves évfordulóját.

Újabb üzemek csatlakoztak az Orvosi Műszergyár felhívásához

Autójavító Vállalat

Lelkes röpgyűlésen zajlott le a csatlakozás a XIII-as Autójavító Vállalattal. Munkások és műszaki vezetők a röpgyűlésen egymásután álltak fel és mondták el javaslatukat, megtették felajánlásukat. Kovács Géza szerelő munkás vállalta, hogy december 21-re évi tervét befejezi. Példáját követték a többiek. *Konyári György* anyaggazdász a raktár dolgozó nevében beszélt: „Vállalatunk — mondotta — a verseny-sikere érdekében, hogy a szükséges anyagot és alkatrészeket időben biztosítsuk a munkások részére.” *Toma István* művezető is szólt. Elmondta, hogy az eddigénél jobban végzi munkáját, úgy irányítja és úgy szervezi meg, hogy a fizikai dolgozók munkájában ne legyen fennakadás. Ennek érdekében versenyre hívta a vállalat valamennyi műszaki vezetőjét.

Az Autójavító Vállalat kollektívájával egyöntetűen határozta el, hogy az üzem évi tervét, mint az Orvosi Műszergyár dolgozói december 21-re befejezi. Önköltségüket 0,5 százalékkal csökkentik.

Debreceni Gyógyszergyár

„Örömmel olvastuk az Orvosi Műszergyár dolgozóinak versenyfelhívását. Mi is méltón kívánjuk megünnepelni az Ideiglenes Nemzetgyűlés megalakulásának 10. évfordulóját” — írják szerkesztőségünknek a Debreceni Gyógyszergyár dolgozói.

Elhatározták: évi tervüket december 15-re teljesítik. Ev végéig egymillió forint értékű gyógyszer-gyártanak. Az önköltséget 3 százalékkal csökkentik, valamint az évi tervet 10 százalékkal túlteljesítik. Komoly vállalás született a relatív bérmegetakartás terén is, itt húszezer forintos eredménnyel akarják zárni a negyedik negyedévet. Ugyanakkor 400 ezer forint értékben forgóeszközcsökkentést érnek el.

Terven felül, a hasznos állapotok megvédése érdekében 2800 kg dudavirtót szert és 2000 kg patkányirtószert gyártanak. A munkafegyelm megszilárdítására, az egészségvédelem fokozására is történt vállalás.

Tiszántúli Dohánybevéltő

A Dohánybevéltő munkásai és műszaki vezetői lelkes röpgyűlésen csatlakoztak az Orvosi Műszergyár felhívásához. Vállalták, hogy évi tervüket december 21-re befejezik. A minőséget is javítják. A szállításoknál bekövetkező minőségi romlást gondos munkával 1 százalékra leszorítják. A raktáron elfekvő készleteket is csökkentik a negyedévi előírt 45 ezer forinttal szemben 49.500 forintra. Ez viszont azt jelenti, hogy a Dohánybevéltő értékesítési tervét 10 százalékkal túlteljesíti.

Vállalásukban igen nagy teret kap a dolgozók szociális-kulturális ellátásának megjavítása. Az üzem dolgozóira részére elsősegélynyújtó helyiséget létesítenek. A kollektív szerződésben vállalt munkavédelmi szociális és kulturális beruházásait december 31 helyett december 21-re teljesítik. A Tiszántúli Dohánybevéltő Vállalat munkásai és műszaki vezetői segítséget adnak a cseréi Vörös Csillag termelőszövetkezet dolgozóinak is.

K. M.

A termelőszövetkezeti zárszámadások előkészítésének tapasztalatai

Néhány nap múlva, október 31-én mezőgazdasági termelőszövetkezeteinkben befejeződik az 1954-es gazdasági év. Ezt követően november elseje és 30-a között minden szövetkezet elkészíti zárszámadását, egész évi munkája eredményének mérlegét. Hogy ez a zárszámadás jól sikerüljön, vagyis reális képet adjon a termelőszövetkezet vagyónáról, hű tükrö legyen a tiszteletes gazdasági helyzetének, ahhoz feltétlenül szükséges az előkészítésük mielőbbi megkezdése.

A ZÁRSZÁMADÁSOK előkészítésében első feladat, hogy november 1-re — a leltározás megkezdésének idejére — az őszi termények betakarítása maradéktalanul megtörténjen. Megyénk termelőszövetkezeinek nagy részében már befejezték az őszi betakarítást, van azonban néhány hely, ahol semmi remény sincs arra, hogy a termények behordását november elsejére elvégezzék. Ilyen Debrecenben a Rákosi-lelepi Dózsa tsz, ahol még 120 hold földön várja a tőrest a kukorica. Komádiban az Új Barázda tsz-nek 100 hold töretlen kukoricája van a határban. Ezekben a tsz-ekben tehát még nem kezdhetik meg a zárszámadás egyik legfontosabb munkáját, a leltározást.

A zárszámadások előkészítésének vizsgálásánál az volt a tapasztalat, hogy megvesztertegyeknek a tsz-ekben a különböző nyilvántartásokat, elszámolásokat rendbehozni, s azokat naprakész állapotba helyezni. E téren igen példamunkát végeztek a nagylétfajú tsz-ek termelőszövetkezeteiben, ahol már leegyeztették a tárgykörrel lévő munkaegységkönyveket a saját nyilvántartásaikkal.

AZ ELLENŐRZŐ BIZOTTSÁGOK felülvizsgálták a munkaegységeket, s ahol rendellenességeket tapasztaltak, ott nyomban korrigálták a hibát. Ilyen helyreigazításra volt szükség a kokadi Úttörő tsz-ben, ahol a dohányszedésnél és fűzésnél magasabb munkaegységet állapítottak meg a megengedettnél. Az ellenőrző bizottságoknak a felülvizsgálat alkalmával kisebb mértékű helyesbítést kellett alkalmazni a hosszúpályi Petőfi termelőszövetkezetben a növényápolási munkaegységeknél. Ilyen eljárásra volt szükség a monostorpályi Dózsanál is, ahol az állattenyésztési munkaegységek elszámolásánál voltak kisebb hibák.

A JÓ ÉS GYORS ZÁRSZÁMADÁS elkészítésének érdekében feltétlenül szükséges, hogy a termelőszövetkezetek a leltározás kezdetiig rendezzék a bankkal, gépállomással, vállalatokkal kapcsolatos pénzügyeiket, esetleges tartozásaikat. A hencidai Új Világ termelőszövetkezet leltározását segíti elő a hajdúszoboszlói Új Kenyér tsz, ha az Új Világtól több hónappal ezelőtt megvásárolt tehérgépkocsi árát átutalja Hencidára.

Püspökkladányból, a járási tanács mezőgazdasági osztályától kapott értesülésünk szerint a járásban idáig nem nagy gondot fordítottak a zárszámadások előkészítésére. Ez jellemzi a berettyóújfalui járás előkészületeit is. Ezekben a helyeken, és mindenütt, ahol vonatottan halad a zárszámadások előkészítése, fokozottan használják ki a leltározás megkezdéséig lévő néhány napot, az ideai gazdasági év szabályos zárásának érdekében.

Varga Benedek

A Második Békekölcsön ötödik sorsolásának első napja

30.000 Ft-ot nyert:	5000 Ft-ot nyert:	300 Ft-ot nyert:	300 Ft-ot nyert:	Névértékben kisorsóva	Névértékben kisorsóva
0902 0991	5584 0220	0249 001-100	3541 101-200*	1447 601-700	5027 001-100
1182 0947	5851 0474	0261 401-500*	3643 901-1000*	1450 201-500	5034 801-900
1258 0196	5853 0720	0279 101-200	3733 501-600*	1466 401-500	5053 001-100
2339 0226	6015 0474	0358 901-1000	3736 001-100	1508 501-600	5084 201-300
2904 0393	6090 0017	0410 301-400*	3753 001-100*	1528 601-700	5093 101-200
3098 0195	6193 0945	0421 701-800*	3797 601-700*	1542 401-500	5119 901-1000
	6586 0681	0519 601-700*	3886 701-800	1585 601-700	5121 501-600
		0543 901-1000*	3916 701-800	1595 201-300	5132 101-200
		0557 001-100*	3935 201-300	1607 201-300	5172 101-200
		0599 101-200*	4029 201-300*	1681 401-500	5199 101-200
		0607 001-100*	4033 901-1000*	1756 701-800	5230 401-500
		0632 701-800*	4036 101-200*	1805 901-1000	5284 301-400
		0650 601-700*	4037 501-600*	1807 201-300	5291 101-200
		0665 801-900	4043 901-1000*	1857 001-100	5299 101-200
		0666 601-700*	4045 101-200	1886 901-1000	5329 201-300
		0678 101-200	4052 801-900	1900 501-600	5338 501-600
		0694 301-400*	4056 501-600*	2055 801-900	5361 301-400
		0701 401-500*	4055 401-500*	2107 901-1000	5382 801-900
		0856 101-200*	5062 901-1000*	2115 701-800	5412 301-400
		0887 201-300	5073 001-100	2146 001-100	5456 201-300
		0893 301-400	5091 901-1000	2156 601-700	5466 601-700
		0902 901-1000*	5146 401-500*	2159 501-600	5467 001-100
		0924 001-100*	5173 001-100	2252 601-700	5470 001-100
		0926 001-100	5189 001-100	2261 001-100	5471 301-400
		0946 401-500	5218 401-500	2265 901-1000	5505 601-700
		0957 101-200*	5348 601-700	2271 301-400	5512 001-100
		0960 001-100*	5366 301-400	2276 401-500	5520 301-400
		0969 101-200*	5454 701-800*	2287 801-900	5595 101-200
		0995 801-900*	5463 901-1000*	2367 501-600	5634 101-200
		1049 801-900	5476 301-400*	2372 601-700	5674 301-400
		1122 501-600*	5486 801-900*	2401 101-200	5680 601-700
		1146 401-500*	5512 201-300*	2477 601-700	5749 801-900
		1181 501-600*	5520 601-700*	2483 801-900	5758 401-500
		1182 901-1000*	5521 401-500*	2545 101-200	5762 801-900
		1215 901-1000*	5525 501-600	2575 201-300	5800 101-200
		1217 801-900*	5570 601-700*	2621 601-700	5826 001-100
		1240 601-700	5674 201-300*	2824 601-700	5833 801-900
		1241 401-500*	5584 201-300*	2876 301-400	5875 301-400
		1244 901-1000	5605 501-600	2809 301-400	5881 001-100
		1258 101-200*	5701 701-800	2822 601-700	5889 401-500
		1265 401-500*	5732 701-800	2850 201-300	5898 601-700
		1305 801-900*	5752 601-700	2904 401-500	5930 801-900
		1317 001-100*	5851 401-500*	2977 801-900	5931 001-100
		1405 701-800	5853 701-800*	2989 601-700	5940 301-400
		1460 201-300*	5854 401-500	3026 501-600	5945 101-200
		1665 201-300	5855 701-800*	3029 001-100	5958 101-200
		1618 201-300	5959 901-1000*	3060 301-400	5961 401-500
		1643 601-700*	6015 401-500*	3086 001-100	6015 701-800
		1651 801-900*	6041 801-900*	3192 801-900	6042 001-100
		1682 601-700*	6090 001-100*	3209 401-500	6045 901-1000
		1693 801-900	6155 701-800	3230 801-900	6109 501-600
		1721 001-100*	6161 701-800	3250 901-1000	6118 401-500
		1734 401-500*	6164 201-300	3324 701-800	6133 501-600
		1783 701-800*	6193 901-1000*	3339 401-500	6164 801-900
		1904 201-300	6586 101-200*	3364 101-200	6178 301-400
		1907 801-900*	6699 401-500	3427 501-600	6214 201-300
		1925 001-100	6700 701-800*	3449 701-800	6513 601-700
		2016 601-700*	6774 801-900	3456 501-600	6531 301-400
		2036 101-200*	7128 901-1000	3459 101-200	6538 201-300
		2043 601-700		3469 301-400	6541 501-600
		2046 301-400		3482 701-800	6646 501-600
		2070 901-1000		3557 801-900	6658 001-100
		2097 901-1000*		3558 601-700	6614 510-600
		2116 501-600*		3587 001-100	6673 001-100
		2123 301-400*		3592 701-800	6741 801-900
		2137 901-1000		3616 801-900	6760 001-100
		2159 901-1000*		3654 701-800	6769 001-100
		2165 901-1000*		3659 401-500	6772 301-400
		2229 701-800*		3767 801-900	6782 701-800
		2268 901-1000		3809 201-300	6793 301-400
		2321 701-800		3849 501-600	6821 701-800
		2324 001-100*		3951 301-400	6839 001-100
		2324 001-100*		3952 301-400	6888 301-400
		2339 201-300*		3968 501-600	7145 201-300
		2363 701-800		4036 301-400	7167 701-800
		2457 701-800		5006 401-500	7183 101-200
		2478 401-500*			
		2574 701-800*			
		2600 301-400*			
		2604 801-900*			
		2634 701-800			
		2697 1000			
		2841 0854			
		2852 0994			
		3392 0363			
		3643 0906			
		3753 0027			
		3797 0657			
		4029 0255			
		4043 0998			
		4056 0586			
		5055 0489			
		5173 0016			
		5454 0718			
		5476 0396			
		5486 0825			
		5521 0475			
		5570 0621			
		5574 0299			

MEGVERTEK EGY VAKOT...!

Az ember torkát olyasféle erő szorítja, mint amikor nagyon sirni kell, de még nem szökött elő a könny.

MEGVERTEK EGY VAKOT. Egy vakot, aki ült félszegen, félénken, bizonytalanul egy lát-hatatlanságok világában: az Arany Bika jénylő termében, isten tudja hányadmagával, és vacsorázott.

A vak: művész volt. Nem látó szemével is művész, értője a büvölően szép muzsikának — azok közül, akik hangversennyel ajándékoztak meg bennünket szombat este a Központi Kultúr-otthonban.

S mi történt? Megrendültségem és felháborodásom olyan nagy, ahogyan birom szavakba önteni a szégyenletes eseményt.

MEGVERTEK EGY VAKOT. Aki feketére kendőzött szemével is bizalommal tekint ránk, a láthatatlan világra.

Végtelen az emberben való hitem. És mégis... Szeretném most úgy leírni a nevet, hogy köpjének elébe, ha látják, s ha aki becsülte valamért is — vesse meg ezt az embert. S hogy amerre járt, úgy emlétsék a nevet: ez az ember, ez a Szilágyi István az, aki megvert egy vakot!...

MEGVERNI EGY VAKOT! Csak tűnök az ember s arra gondol, micsoda embertelen-ség, milyen állatiasodás kell ehhez?!... Ha verekszik, ha az alkal-mal bódulata erőszakra viszi talán még magyarázni tudom: erő-sebb volt az embernél az ital. De most?!... Igy?!... Az emberi tehetetlenség legszörnyűbb sorsoszával: vakokkal?!...

...Útlok a csöndes, tehetetlen emberek... Szívükben valami végtelen bizalommal a láthatatlan világ iránt, amely néhány órá-val előbb még őket köszöntötte, ünnepelte a hangversenydobogón. S jön egy Szilágyi István, hatalmas és egészséges, hűsipari dol-gozó!!! (Vajjon milyen dolgozó??) — és a világatlan, gyönyörű fénylő elzart emberekkel kötekedik.

VAKOKAT VER! Milyen ocsmány tett ez?!... Nincs bíróságnak törvénye rá... — Vakk elé ne gördíts akadályt — évezredek törvényei hirdeti.

Hogyne lenne igazság ez az emberszeretetet a szocializmus bontakozó korszakában.

...Én láttam, én éreztem teljes nagyságában azt a tragikumot, ami ezekben a kihűnyt fényű szemekben, ezekben a sem-mibe néző, látástalan szemekben reszketett. Zokogni lett volna kedvem a szégyentől, hogy gyávák vagyunk, hogy a népes terem-ben alig akad ember, aki szembeszálljon Szilágyi Istvánnal és barbár társaival, az éjszaka falkáival...

...Rendőrségi ügy lett ez a dolog, és reméljük: nem „sima” botrányokozási ügy. Véget kell vetni végre Debrecenben a duhaj részeket garázdálkodásának.

VAK MŰVÉSZEK! Bár nem olvashatjátok a sorokat, mégis bocsánatot kérünk. A becsületet látó világ a világlatlantól.

BARNA TIBOR

Adenauer a nyugatnémet hadsereg főparancsnoka akar lenni

Adenauer diktatóri hatalmának kiegészítésére kancellári és külügyminiszteri állása mellé a felállítandó nyugatnémet had-sereg főparancsnoki tisztségét is meg akarja szerezni.

A „Weser-Kurier” című brémai lap szerint Adenauer meg-tette a kellő előkészületeket, hogy a rendelkezésre álló parla-menti többség őt válassza meg a „védelmi tanács” elnökévé és ezzel a nyugatnémet zsoldos hadsereg főparancsnokává.

A brémai lap véleménye szerint a főparancsnoki tisztség miatt valószínűleg újabb ellentétek törnek ki a Keresztény De-mokráta Unió és a Szabad Demokráta Párt között.

Egy nyugat-németországi üzem dolgozói megtagadták a hadianyag előállítását

A C. A. Schlemper solingeni fémpárai üzem dolgozói 250 sza-vazattal 7 szavazat ellenében hozott határozatukban megtagadták mindenfajta hadianyag előállítását.

Amerikai katonák garázdálkodása Törökországban

A „Demokrata Izmir” a Törökországban kormányon lévő demokráta párt lapja panaszkodik amiatt, hogy az amerikai ka-tonák Izmirben „sajnálatos incidenseket” okoznak.

A lap idéz egy esetet, amikor három amerikai katonát nem volt hajlandó megfizetni vendéglői számláját és megvert a pin-cért, majd az izmiri törvényhatósági tanács egyik küldöttjét is, aki megpróbálta megakadályozni az amerikai katonák garázda fellépését. Az amerikai katonákat csak akkor sikerült eltávolítani a vendéglőből, amikor egy egész rendőrsztagot vezényeltek ki oda.

NEMZETKÖZI SZEMLE Nehru pekingi útja

Kína-ellenes politikákban. Az indiai miniszterelnök szerdán este Pekingben a tiszteletére rendezett vacsorán arról beszélt, hogy min-den országnak és minden közös-ségnek egyetlen helyes és járható útja az, hogy elismerje az egymás mellett élés lehetőségét, még ha világszemlélete és életformája kü-lönböző is. Minden más út vagy bármiféle beavatkozás — mon-dotta — konfliktust idéz elő.

Nehru miniszterelnök kezdemé-nyezte a délkelet-ázsiai békeöve-zet megerősítését. A Nehru ja-vaslata béketársaság elgondolása ellen közvetlen fenyegetést jelent azonban a manilai szerződés. Csou En-laj ezzel összefüggésben hang-súlyozta: Kína hajlandó Indiával együtt közreműködni azokban a közös erőfeszítésekben, amelyek-vel leküzdhetik az ázsiai béke-övezet megerősítése és kiter-jesztése ele tornyosuló akadály-ait.

A fenti gyorslista közvetlenül a húzás után készült. Estleges szá-mhibákért felelősséget nem vállalunk. A csillaggal jelzett számok közül egyet nagyszerűmennyel húztak ki, ez a nagyszerűmennyek száma kö-zött szerepel.

Az indiai miniszterelnök-nek a Kínai Népköztársaságban tett látogatása igen jelentős ese-mény: azt bizonyítja, hogy a kü-lönböző rendszerű országok bé-kés együttélésére, szoros gazda-sági és kulturális együttműködé-sére a jelenlegi helyzetben reális lehetőségek vannak. Amikor híre ment Nehru miniszterelnök pe-kingi látogatásának, a „Times” című amerikai hetilap szó szerint ezt írta: „A világ második legna-gyobb nemzetének vezetője a vil-ág legnagyobb nemzetének vez-etőjénél tesz látogatást. Orosz-országgal, a világ harmadik leg-nagyobb nemzetével együtt ők csaknem az emberiség felét tes-zik ki. A nyugatiak erre az óriási lömbre tekintve, rettegő bámu-lattal figyelve az ázsiai ember-erő tömegét, nem tagadhatják, hogy Nehru látogatása világesemé-ny történelmi értelemben vé-ve.” Nos, nagyon is megértjük a

A hajó

Ha azzal a jársz-kelsz Ha dolgozó parasz-akkor egyenes-menj — jó sz-gal fogadnak, pártoló tagja-egy előjáróba-csolni mindaz-írodát, hanem dolgozzanak b-rásnál, vagy t-óságokban. De menjün-

„48-as földi — úriko

A régi oly-tekkel foglal-érdemes, men-ben a körök- tanult, vitat- a ma élő par-ből a körök- sott, a falu, v-ükön viselő-

Természet-éságban lehet-állapítás, hisz-is, hogy az e-zetói, tagjai- sze, s milyen- alatt állott a- Megyénkbe- egyelhető me- nek:

1. Az I- egyet i- suth-kör”-ök- parasztság t- reptet sok es- lusi-városi c- Hajdúnánaso- működtek.

2. A szá- dasági- az agrárszo- reit: a föld- rököt (Balm- stb.) Ezek- kát végezte- rasztság önl- ren. Hajdún- egyletet ne-

3. A pol- kent- az erőteljes- ződés). A fa- zsiros gazda- mány támo- a különböző- ket. Ugyanc- kaszinók, k- körök.

Az örege- Hajdúnánás- időszakában- let működő- sadalom na- „48-as Kö- kör”, „Hur- geiten-kör”- parasztság- ben politik- A „48-as k- lenzékiek- választásra- megbukjan- löltjei. Ak- szavazati j- vazott. Ar- felvilágosít- jelölt a le- mány „loj- szorgoskod- fogja a vi-

A hajó- olvasókör- ték az egé- den része- köre.

Ezeknek- nek a j- tehát fell- különösen- zó parasz- kíván be- Néppront-

A na- kell- a „to- „köz-

A Kö- 1905-ben- belügymi-

A Hazafias Népfront működési szabályzata

Felszabadult népünk tízéves harca, népi demokratikus állami és társadalmi rendünk megszilárdulása megteremtette annak a lehetőségét, hogy népünk legszélesebb tömegei szoros egységbe foyorjanak össze, hogy minden hazáját és népét szerető magyar ember a lehető legnagyobb részt vállalhasson abból a nagy munkából, amely országunk gazdasági és kulturális felvirágoztatásáért, népünk jólétének emeléséért, a béke megszilárdításáért folyik.

E célok megvalósítása jegyében fogant népünk hazafias erőinek minden eddiginél szélesebb, nagy népi egységmozgalma, a Hazafias Népfront.

A Hazafias Népfront feladatai

1. A Hazafias Népfront népi demokratikus állami és társadalmi rendünk legszélesebb társadalmi-politikai mozgalma a Magyar Dolgozók Pártja irányításával és a pártönkívüli dolgozók legszélesebb tömegeinek részvételével. A népfront-mozgalom társadalmi és politikai alapja a munkásosztály és a dolgozó parasztság testvéri szövetsége, a munkásosztály vezető szerepe ebben a szövetségben. A népfront-mozgalom erre az alapra építve valósítja meg a dolgozó nép legteljesebb nemzeti egységét, a hazánk gazdasági és kulturális fellendülésének ügyét szolgáló értelmiség, középkeletiek — minden igaz magyar hazafi tevékeny közreműködésével.

2. A Hazafias Népfront feladata, hogy politikai, társadalmi, gazdasági, kulturális életünk minden fontosabb kérdésében az egész dolgozó nép érdekeit és véleményét kifejező javaslatokat tegyen és sokoldalú tevékenység kifejtésével elősegítse nagy történelmi feladatainak megvalósítását, a Hazafias Népfront a kormány intézkedéseinek megvalósítását. Különösen feladata a Hazafias Népfrontnak, hogy

a) tevékenyen közreműködjen az épülő szocialista társadalom megvalósításában, amelyben a hazáért végzett munka, a népi iránti hűség, a képesség és tisztesség dönti el kinek-kinek a helyét és megbecsülését.

b) szilárdan védje a népek közötti békét, a nyugodt alkotómunka lehetőségét; népünk történelmének haladó hagyományait, az ellenállási mozgalom hősi tetteit, a haza iránti határtalan szeretetet és odaadás szellemében nevelje a legszélesebb népi tömegeket; elősegítse, hogy kapcsolataink tovább erősödjenek minden baráti országgal, mindenekelőtt a hazánkat felszabadító Szovjetunióval; népünk

barátságát erősítse minden függetlenségéért és szabadságáért harcoló néppel; támogassa a politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatokat elmélyítését és egyben a békés szándékú együttműködést — társadalmi rendszerektől függetlenül — minden országgal a kölcsönös egyetértés szellemében és a teljes egyenjóság alapján;

c) a legszélesebb néptömegeket fokozott munkára serkentse népünk anyagi és kulturális fellendülése, hazánk felvirágoztatása érdekében; segítse a népgazdasági tervek fegyelmzett, pontos végrehajtását, a mezőgazdaság nagyarányú fellendítését, az ipar területén elért eredményeinek megszilárdítását és az ipar hazánk adottságait, erőforrásait figyelembe vevő továbbfejlesztését;

d) munkálkodjék a kultúra felvirágoztatásán, a nemzeti kultúra fejlesztésén, a műveltség megmaradására, a műveltség fejlesztésén; minden erővel közreműködjen ifjúságunk nevelésében, hogy hazáért és munkaszerepéért, erkölcsös nemzedék nevelődjön fiataljainkból;

e) erősítse népi demokratikus államhatalmunkat a néptömegek széleskörű bevonásával, államunk vezetésébe és az állami szervek ellenőrzésébe; következzék harcot folytasson az államapparátus munkájának megjavításáért, a bürokrácia ellen; segítse a tanácsok munkáját a párt- és kormányhatározatok végrehajtásában; nevelje a széles néptömegeket állampolgári kötelességeinek öntudatos megtartására;

f) fáradszatólanul dolgozzék a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségének további megerősítésén, minden hazáját szerető magyar ember alkotó összefogásával, népünk erkölcsi és politikai egysége további erősítésén.

A Hazafias Népfront tagjai

3. A Hazafias Népfront tagjai a Magyar Dolgozók Pártja, továbbá a lakosság legszélesebb rétegeit felölelő szervezetek, társadalmi, kulturális, tudományos egyesületek, szövetségek, amelyek magukévá teszik a Hazafias Népfront célkitűzéseit és kinyilvánítják csatlakozásra irányuló szándékukat.

4. A Hazafias Népfronthoz csatlakozott szervezetek az Országos Tanács által megállapított hozzájárulást fizetnek.

5. A népfront-mozgalomban részt vehet — származására, foglalkozására, vallására, vi-

lágnezetére való tekintet nélkül — minden hazáját és népét szerető hazafi, aki egyetért a Hazafias Népfront célkitűzéseivel és azok megvalósításáért tevékenységet fejt ki.

6. A népfront-bizottságok tagja lehet a Hazafias Népfronthoz csatlakozott szervezetek kívülről személy is, aki fizikai, vagy szellemi tevékenységével szolgálja népünk boldogulásának ügyét, és akit ezért a népfront-ügylesek, népfront-bizottsági tagságára érdemesnek tartanak és megválasztanak.

A Hazafias Népfront szervezeti felépítése, működése

7. A Hazafias Népfront demokratikus alapelveken épül fel és fejt ki tevékenységét.

8. A Hazafias Népfront országos szervei:

- a) az Országos Kongresszus,
- b) az Országos Tanács,
- c) az Országos Tanács mellett működő Országos Iroda.

9. A Hazafias Népfront területi szervei:

- a) a fővárosi népfront-bizottság,
- b) a megyei, megyei jogú vá-

rosi és járási népfront-bizottságok.

10. A Hazafias Népfront helyi szervei:

- a) a fővárosi kerületi népfront-bizottságok,
- b) a városi, városi kerületi és a községi népfront-bizottságok.

11. A fővárosi népfront-bizottság, a megyei és a megyei jogú városi népfront-bizottságok mellett állandó irodák működnek.

12. A Hazafias Népfront minden szerve határozatát szöke többséggel hozza.

Az Országos Kongresszus

13. A Hazafias Népfront legfelsőbb szerve az Országos Kongresszus. Az Országos Kong-

resszus irányítja a Hazafias Népfront tevékenységét, ennek érdekében:

a) megvitatta, jóváhagyja, vagy módosítja a Hazafias Népfront nyilatkozatát és működési szabályzatát;

b) az Országos Tanács beszámolója alapján számbaveszi a népfront-mozgalom eredményeit, megjelöli a népfront-mozgalom további fejlődésének útját és felteletit, határoz a Hazafias Népfront további feladatairól;

c) meghatározza a Hazafias Népfront területi és helyi szerveit, tevékenységének irányát, irányelveket állapít meg e szervek tevékenységére, útmutatókat ad e szervek működésének kifejtéséhez;

d) megválasztja az Országos Tanács tagjait.

14. Az Országos Kongresszus a Hazafias Népfront Országos Tanácsa két évenként hívja össze. Az Országos Tanács saját kezdeményezéséből vagy az összes népfront-bizottságok egyhámadának javaslatára rendkívüli kongresszust hívhat egybe.

A rendes, illetőleg a rendkívüli kongresszuson a következők küldöttek vesznek részt:

a) a városok és községek küldöttei, akiket a lakosság széles tömegeinek bevonásával a népfront-ügyleseken választanak meg;

b) a fővárosi népfront-bizottság, a megyei és a megyei jogú városi népfront-bizottságok küldöttei;

c) az Országos Tanács tagjai. A városi és a községi küldöttek számát, továbbá a fővárosi, megyei és a megyei jogú városi népfront-bizottságok küldötteinek arányát a kongresszus küldöttek között az Országos Tanács állapítja meg.

15. Két kongresszus, illetőleg az Országos Tanács két ülése között a Hazafias Népfront elnöksége fontosabb politikai, gazdasági, kulturális és egyéb feladatokat tárgyalása céljából országos konferenciát, tanácskozást, értekezletet hívhat össze, különféle bizottságokat alakíthat.

Az Országos Tanács

16. A Hazafias Népfront munkáját és a területi, illetőleg helyi népfront-bizottságok tevékenységét az országos kongresszusok közötti időszakban az Országos Kongresszus által választott 105 tagú Országos Tanács irányítja.

Az Országos Tanács élén a Hazafias Népfront elnöke áll, akit az Országos Tanács választ. Az elnök vezeti az Országos Tanács munkáját és képviseli a Hazafias Népfrontot.

Az Országos Tanács tagjai sorából alelnököket, főtájt, elnökségi tagokat választ.

Az Országos Tanács határozza meg a Hazafias Népfronthoz csatlakozott szervezetek tagsági hozzájárulásának hovatartását.

17. Az Országos Tanács 21 tagú elnökségének tagjai: a Hazafias Népfront elnöke, az alelnökök, a főtájt és az elnökségi tagok.

Az elnökség az Országos Tanács két ülése között vezeti a Hazafias Népfront ügyeit és határoz az Országos Tanács hatáskörébe tartozó kérdésekben. Az Országos Tanács, illetőleg az elnökség tesz javaslatot az országgyűlésnek, illetőleg a Népköztársaság Elnöki Tanácsának, a minisztertanács, vagy egyes tagjai megválasztására, továbbá az ország lakosságát érintő fontosabb kérdésekben törvényalkotást javasolhat.

18. Az Országos Tanács és az elnökség működésének szabályait az Országos Tanács által készített ügrend határozza meg.

Az Országos Iroda

19. Az Országos Tanács mellett az Országos Iroda működik. Az iroda látja el az Országos Tanács és az elnökség szervezeti, tájékoztatói, gazdasági, levelező-

si stb. tennivalóit, előkészíti az Országos Tanács és az elnökség üléseit, ellenőrzi az Országos Tanács és az elnökség határozatainak végrehajtását, figyelemmel kíséri a népfront-mozgalom fejlődését, folyamatosan segíti a területi és a helyi népfront-szerveket tevékenységük kifejtésében.

A Hazafias Népfront területi szervei

21. A Hazafias Népfront területi szervei:

a) a fővárosi népfront-bizottság, amely 70 tagból áll. Tagjai a fővárosi kerületi népfront-bizottságok választják meg. A fővárosi népfront-bizottság tagjai sorából választja meg a legfeljebb 25 tagból álló elnökséget, amelynek tagjai az elnök, az alelnök, a titkár és az elnökségi tagok;

b) a megyei népfront-bizottság, amely 50-70 tagból áll. Tagjait a megye területén lévő járási és járási jogú városi népfront-bizottságok választják meg;

c) a megyei jogú városi népfront-bizottság, amely 30-50 tagból áll. Tagjait a városi kerületi népfront-bizottságok választják meg;

d) a járási népfront-bizottság, amely 15-40 tagból áll. Tagjait a járás területén lévő községi, városi népfront-bizottságok választják meg;

e) a területi népfront-bizottságok tagjai megválasztásának módját és a tagokat megválasztó alsóbb népfront-bizottságok képviselői arányát a fővárosi és megyei jogú városi népfront-bizottságokra nézve az Országos Tanács, a járási és járási jogú városi népfront-bizottságok tevékenységét a megyei népfront-bizottság határozza meg.

A Hazafias Népfront területi szervei támogatják a helyi népfront-bizottságok tevékenységét és elősegítik a népfront-mozgalom helyi kibontakozását. Különösen feladata a területi népfront-bizottságoknak:

a) a törvényben előírt módon és időben gondoskodnak területi választási elnökségei, választókerületi bizottságai és szaktanácsadó bizottsági tagjai kijelöléséről;

b) területük országgyűlési képviselőjének és a tanácsstagoknak választása során a népfrontban résztvevő szervek közreműködésével és a lakosság legszélesebb köreinek bevonásával gondoskodnak a jelölőügylesek megszervezéséről, a jelölőügylesek javaslati alapján jelölnek és a törvényes előírásoknak megfelelően a választási szerveknek bejelentik a népfront helyi jelöltjeit; gondoskodnak a választások politikai ellenőrzéséről és ennek megfelelően népfront megbízottakat küldenek a szavazóhelyiségekbe.

lódését, folyamatosan segíti a területi és a helyi népfront-szerveket tevékenységük kifejtésében.

Az Országos Iroda élén az Országos Tanács főtájtára áll.

viselőjének és a tanácsstagoknak választása során a népfrontban résztvevő szervek közreműködésével és a lakosság legszélesebb köreinek bevonásával gondoskodnak a jelölőügylesek megszervezéséről és ennek alapján jelölnek, s a törvényes előírásoknak megfelelően a választási szerveknek bejelentik területi népfront-jelöltjeit; gondoskodnak területükön a választások politikai ellenőrzéséről és ennek megfelelően népfront-megbízottakat küldenek a szavazóhelyiségekbe;

c) szervezik területük országgyűlési képviselőinek és tanácsstagjainak beszámolóit az országgyűlésben, illetőleg a tanácsban kifejtett tevékenységükről;

d) a terület helyi népfront-bizottságainak küldötteit területi konferenciákra hívják össze, amelyen megtárgyalják a terület politikai, gazdasági, kulturális kérdéseit, a népfront-mozgalom fejlesztésének, a helyi népfront-bizottságok munkájának fontosabb kérdéseit.

23. A megyei, megyei jogú városi és a járási népfront-bizottságok tagjainak sorából 5-15 tagú elnökséget választanak, amelynek tagjai az elnök, az alelnök, a titkár és az elnökségi tagok.

Az elnökségek a bizottságok két ülése közötti időszakban elvégzik a népfront-bizottságok feladatait.

24. A fővárosi, megyei és a megyei jogú városi népfront-bizottságok mellett állandó irodák működnek, amelyeknek élén a népfront-bizottság titkára áll. Az állandó irodák látják el a népfront-bizottságok szervezeti, tájékoztatói, gazdasági, levelezési stb. tennivalóit, előkészítik a népfront-bizottságok üléseit, segítik a helyi népfront-bizottságok működését.

A Hazafias Népfront helyi szervei

25. A Hazafias Népfront helyi szervei:

a) a fővárosi-kerületi népfront-bizottság,

b) a városi kerületi népfront-bizottság,

c) a városi és községi népfront-bizottság.

A fővárosi-kerületi, illetőleg városi kerületi, városi és községi népfront-bizottságokat a terület lakosai nyilvános gyűléseken választják meg.

26. A fővárosi-kerületi, városi kerületi, városi és községi népfront-bizottságok tagjaik sorából 5-15 tagú elnökséget választanak, amelynek tagja az elnök, az alelnök, a titkár és az elnökségi tagok. Az elnökségek a bizottságok két ülése közötti időszakban ellátják a helyi népfront-bizottságok feladatait.

27. A Hazafias Népfront helyi szervei a politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális élet minden területén sokoldalú tevékenységet fejtenek ki a lakosság legszélesebb tömegeinek tevékeny közreműködésével. Különösen feladata a helyi népfront-bizottságoknak:

a) a törvényben előírt módon és időben gondoskodnak a helyi választási elnökségek, választókerületi bizottságok és szaktanácsadó bizottságok tagjainak kijelöléséről;

b) az országgyűlési képviselők és a tanácsstagok választása során a népfrontban résztvevő szervek közreműködésével és a lakosság legszélesebb köreinek bevonásával gondoskodnak a jelölőügylesek megszervezéséről, a jelölőügylesek javaslati alapján jelölnek és a törvényes előírásoknak megfelelően a választási szerveknek bejelentik a népfront helyi jelöltjeit; gondoskodnak a választások politikai ellenőrzéséről és ennek megfelelően népfront megbízottakat küldenek a szavazóhelyiségekbe.

28. A Hazafias Népfront területi és helyi szerveit a Hazafias Népfront Országos Kongresszusának összeültet megválasztja újrának választani.

29. Az olyan népfront-bizottsági tagokat, akik nem a Hazafias Népfront nyilatkozata, vagy működési szabályzata szellemében tevékenykednek, a területileg illetékes felsőbb népfront-bizottság felüggesztheti, valamint a lakosság, illetőleg a beküldő népfront-bizottság visszahívhatja.

A berettyószentmártoni Béke tisz kenyérgabonával teljesíti a kukoricabeadást is

AZ ORSZÁGNAK több kenyérgabonára van szüksége, s éppen ezért tette lehetővé a kormányzat, hogy a dolgozó parasztság és a termelő szövetkezetek tagsága az 1955. évre megállapított árpa-, zab- és kukoricabeadási kötelezettségének kenyérgabonával is eleget tehesse. Jelentős kedvezmény ez, és nagyban emeli a kedvet a búzatermesztésére.

Hajdú-Biharban számtalan kezdtek a termelő szövetkezetek, és az egyéni dolgozó parasz- tok is, hogyan jönnék ki ebben a beadási teljesítésnél. Erdemes-e több búzát termelni, több búzát beadni? Számolták a berettyószentmártoni Béke termelőszövetkezetben is és a számolgatás, tanakodás után íme az eredmény:

A TSZ-NEK közös szántóterülete, a háztáji területek kivételével 588

hold. A szövetkezet már korábban szerződött ipari növények és aprómagvak termesztésére. A szerződéses termelés alapján jelentős terület mentesül a beadási kötelezettség alól. De mentesek még 12 hold gyümölcsös, 15 hold halastó és 6 holdas kertészeti föld után is. Beadás alá esik tehát összesen 280 holdnyi terület. A tervfelbontás alapján 157 mázsa búzát, 40 mázsa árpat, 80 mázsa kukoricát és 30 mázsa napraforgót kell a szövetkezetnek beadni.

A szövetkezet tagsága most elhatározta, hogy élni fog a kormányrendelet adta lehetőséggel és összes beadási kötelezettségét kenyérgabonával teljesíti. A 157 mázsa búza helyett 297 mázsa búzát ad be.

IGEN JÓL járnak ezzel, mert mint kiszámították: a visszamaradó

árpával 100 malacot felnevelnek, a megmaradt kukoricával pedig 20 sertést hizlalnak meg 130 kilós súlyra. Prémiumként közel 30 mázsa korpát kapnak, ezt a tenyészokcák takarmányozására használják fel, — elegendő lesz 3 hónapra 40 koca részére. Ha ezt a közel 30 mázsa korpát tejtérmeles növelésére használják fel, mintegy 5000 liter tejjel többet tudnának szabadpiacon adni, ez pedig annyit jelentene, hogy a tagság jövedelme 15.000 forinttal növekedne.

A termelőszövetkezet tagsága, hogy a beadásnak kenyérgabonával való teljesítését minél könnyebben elérje, a gabonaföldekre — 150 holdon — szuperfoszfátot szórnak az őszi vetés alá. Tavasszal pedig péntisőt használnak, kétszeri kiszórással 60 kilót holdanként. A jó talajelőkészítésen

és a talajerő növelésén kívül nagyobb lesz a gabona vetésterülete is. Az 50 holdas pannonbük-könynek — melyet szerződésre termelnek — támasznövénye a búza lesz. Vettek még 100 holdon tavaszi búzát is.

A SZÖVETKEZET földjén gyorsan halad a szántás-vetés. Papp Imre traktoros Lanz-Buldog traktorral 30 soros vetőgéppel járja a jól megmunkált talajt. Volt olyan nap, hogy 30 holdas napi teljesítményt elért.

A kenyérgabonatermesztés fokozása nemcsak a berettyószentmártoni Béke eredményét jelöli, hanem a berettyóújfalui járásban a darvasi Lénin, a bakonszegi Új Világ is nagyobb területen veti a búzát, mint ahogy tette az elmúlt esztendőben. Belátták: több búza, több kenyér, több jó védelem.

A Hazafias Népfrent Országos Irodájának címe

A Hazafias Népfrent Országos Tanácsa mellett működő Országos Iroda címe Budapest, VI. Széchenyi út 110. (Telefon: 126 669.) A Hazafias Népfrent Országos Előkészítő Bizottságának az Országsházban lévő irodája megszűnt.

Jobb munkafeltételeket a dohai-pusztai kendergyárban

Olvastuk a Néplap október 10-i számát, mely többek között a Tiszántúli Rostkikészítő Vállalat központjában fellelhető hiányosságokkal foglalkozott. Nálunk, a dohai-pusztai kendergyárban szintén sok visszasság, rendellenesség van. Ennek igazolására szeretnénk felhozni néhány példát.

Az üzemi lakások még mindig olyan elhanyagolt állapotban vannak, mint 10—15 évvel ezelőtt. A konyhák közések, a lakásokon az ajkák és az ablakok megrepedezve, szétnyílván. A lakásokban padlózat sincs, akkora gödrök tátonganak, hogy akár egy malac is beleléphet.

Az üzemben sem rózsásabb a helyzet. Többek között már két év óta működik egy cinyűtt törőgép, porszívó berendezés nélkül. A rászóteremben csak az ablakoknak a helye van meg, nemhogy üveg, de még keret sincs elhelyezve. A huzat emiatt majd kiránítja a termékből az embert. Az üzemvezető már kérte a hiányosságok kijavítását, de intézkedés még eddig nem történt. A szóbanforgó cikk nyomán persze most már értjük, hogy miért nincs az ilyen dolgokra „keret”!

Az üzemi fürdő is két év óta kész van, csak az az egyetlen hiba, hogy a vízvezetékcsövek használhatatlanok. A termelőkkel való foglalkozást valahogy másképpen kellene megszervezni. A nyersanyag általában rendezetlenül érkezik az üzembe, a minőséggel is baj van, így a gyár nem mindig tudja teljesíteni a tervét. Nagyon üdvös és időszerű volna, ha a termelési osztály figyelmet fordítana a korú rendes vágására és kezelésére. De úgy látszik a Tiszántúli Rostkikészítő Vállalat központjának műszaki vezetői mindent meglátnak, csak éppen ezt nem!

Mi, dolgozók elvárjuk, hogy az illetékesek javítsanak már végre ezen az egészségtelen állapotban. Az ígéretekkel elég volt, most már tettekre van szükség!

KOLOZSVARI JÁNOS,
DEAK LAJOS,
KOVÁCS GÁBOR.

A KPDSZ hangversenye a kiváló dolgozók tiszteletére

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete területi bizottsága a szakszervezet központi kultúrothonának kultúrothonával együttesen a kereskedelem, pénzügy, vendéglátóipar, földművelésszövetkezetek kiváló dolgozóit, valamint a szakszervezethez tartozó kormánykinttételekben részesült dolgozók tiszte-

lére szombaton este 8 órai kezdettel hangversenyt rendez a szakszervezet központi kultúrothonának összes termeiben. A műsoron Verdi, Dunavecvszkij, Strauss, Lohár, Kacsóh, Grieg, Csajkovszkij, és más zeneszerzők legjobb műveit szerepeltetnek, közreműködik a szakszervezet kultúrothonának zenekara és a 70 tagú központi énekkar.

A „Csalódások” sikere

A Csokonai Színház tájegyüttese a közelmúltban átütő sikerrel mutatta be Nyiregyháza Kisfaludv „Csalódások” című vígjátékát Csernus József és Csernus

Alan debreceni írók átdolgozásában. A színház előadásait azóta is alkalomról-alkalomra nagy tetszéssel fogadják a vidék közönsége.

November 1-én megkezdődnek a téli javítások a gépállomásokon

A minisztertanács határozata

A Magyar Közlöny legújabb száma ismerteti a minisztertanács határozatát az állami, a kísérleti és a tangazdaságok, valamint a gépállomások téli és tavaszi gépjavításáról.

A határozat szerint a traktorok és a munkagépek javítását november 1-én kell megkezdeni és február 25-ig be kell fejezni. Az arató-, eséplő- és aráló-eséplőgépek javításának határideje május 31. A csak álló munkára alkalmas traktorokat március 1. és május 31. között kell kijavítani.

Azokon a gépállomásokon és állami gazdaságokban, ahol nincs a javításhoz alkalmas műhely, november

30-ig gépszínekkel kell átalakítani ideiglenes javítóhelyiségekké.

A határozat utasítja a vegyipari és energiaügyi minisztert: gondoskodjék arról, hogy a gépállomások részére tervezett villamosítások november 15-ig elkészüljenek. A kohó- és gépipari minisztertnek gondoskodnia kell arról, hogy az ipar a megrendelt gépeket, szerzőket, az éves tervben előírtakat pótkalkatrészeket, december 31-ig gyártsa meg és szállítsa le.

A földművelésügyi minisztertnek gondoskodnia kell arról, hogy a javítóműhellyel rendelkező gépállomásokon teljesítménybérben végez-

zék a javítások egy-egy fázisát és az új javítóműhellyel ellátott nagyobb gépállomásokon szakosított brigádok javítsák a gépeket. A megye gépjavítási tervének végrehajtásáért a megyei tanács elnöke felelős. A járási, városi és községi tanácsok végrehajtó bizottsága a legfontosabbmunkákig segítse a javítási munkákat. (Helyiség, munkater, tüzelő anyag, szállás, ellátás stb.)

A járási tanácsok végrehajtó bizottsága a gépjavítások tartamára járásonként szervezen három tagú bizottságot, amely a gépállomásokon és az állami gazdaságokban ellenőrzi a javítási munkákat. A járási vb. elnöke minden bizottságba hívjon meg legalább egy szakembert. A javítások minőségét minőségi ellenőrök vizsgálják felül. Ugyancsak a földművelésügyi miniszter gondoskodik arról, hogy a téli gépjavítások szemléletet február 25-től március 5-ig, a tavasziakat pedig június 1-től 10-ig tartásig meg

7.000 forint megtakarítást jelent az idejében történő adófizetés

A megye dolgozó parasztsága, amennyiben adóját december 31-ig rendezi, úgy 2 százalékos kamattérítést, azaz összesen 2.600.000 forint kamattérítést kap, ami azt jelenti, hogy ennyivel kevesebb adót kell fizetni. A 2.600.000 forintból a jelenlegi árak mellett dolgozó parasztságunk 3250 darab tűzhelyt, ugyanannyi rádiót, vagy kétszer annyi eszímát vásárolhat. De ezen túlmenően aki havonta fizeti adóját, annak kamatot sem kell fizetni és behajtási költséget sem.

Mind ezt felismerte György István, bellegelői 8 holdas dolgozó paraszt, aki már adóját október végéig rendezte. Zagyva József Monostorpályi úti dolgozó paraszt pedig már egész évi adóját rendezte. Ugyancsak kifizette egész évi adóját Bácsi Gábor balmazújvárosi dolgozó paraszt. Molnár Bálintné hajdúhadházi 4 holdas, Varga Gyula hajdúhadházi 3 holdas, Karap Ferenc hajdúhadházi 8 holdas, Fodor Sándor hajdúdorogi közép-paraszt, Tóth Mihály hajdúdorogi 6 holdas dolgozó paraszt, Pósné Ferenc nyirácsádi 15 holdas középparaszt, Tóth Gábor 5 holdas nádudvari dolgozó paraszt is.

Ezek a dolgozó parasztok nem csupán azért igyekeznek rendezni önként adójukat, mert csak számukra előnyös, hanem azért is, mert tudják, mit jelent az új kormányprogram és érzik az állam sokoldalú támogatását. Tudják azt, hogy az állam is csak úgy tud több gépet és műtrágyát adni a falu számára és fejleszteni a mezőgazdaságot, ha a dolgozó parasztok is teljesítik állampolgári kötelezettségüket.

Róluk vegyem példát a megye

dolgozó parasztsága és úgy a saját, mint az állam érdekében igyekezzenek adótervezésüket önként pontosan rendezni.

1952 őszén Hajdúhadházi egy küldöttség kereste fel a megyei tanács népművelési osztályát. A község dolgozóit nevében azt kérték: legyenek segítségükre a községi kultúrothon létrehozásában, mert a több mint 13.000 lakosú községnek nincs olyan helyisége, ahol a dolgozók összejöhethetnének szórakozni, művelődni, ahol különféle műsoros rendezvényeket is tarthatnának.

Elmondták, hogy a község főterén üresen áll egy szép és hatalmas épület, valamikor bank volt benne. Ebből kisebb átalakítással gyönyörű kultúrházat lehetne építeni.

A küldöttség kérését igen nagy megértéssel fogadták a népművelési osztályon és ígéretet tettek: a kultúrház a lehető leghamarán belül elkészül. A küldöttség abban a tudatban, hogy nem járt hiába, szép nyugodtan hazament. A népművelési osztály pedig „előirányozta” a kultúrház létesítését az 1953. évi beruházások közé. A Tervező Irodát megbízta a terv és költségvetések elkészítésével.

Többhónapi munka után ezek elkészültek és a terv felülvizsgálatát s egyéb formaiságok után elérkezett ahhoz a fontos fordulóhoz, hogy a Tatarozó Vállalat szerződést kötött a munka elvégzésére. A Tatarozó Vállalat képviselője, aki

„Jó munkához idő kell”

úgy látszik nem híve a gyors munkának, csak a munka felét vállalta el 1953-ra, másik felét 1954 első hónapjaiban kívánta elvégezni. 1954-ben lényegtelen apró pótmunka jött az eredeti tervhez, emiatt a Tatarozó Vállalat a befejezés határidejét szeptember 30-ig tolt ki.

Október 7-én, miután a határidő elmult, a népművelési osztály a helyszínen állapította meg, miért kézett az építkezés befejezése.

Szemelő esőben indultunk a kultúrház felé. Az épület egyik oldalán állványokat láttunk. Az udvarban egy lélek sincs, a vakolatlan falak is erőtlen tanuskodnak. Belépünk az épület belsejébe. A nagyteremben nyomasztó érzésként hat ránk a vakolatlan falak komorsága, az üvegezetlen ablakokon keresztül fűtyöl az őszi hideg szél. Embernek sehol semmi nyoma, s mintha hónapok óta senki nem járt volna erre. Már éppen el akartunk menni, mikor az egyik szobából emberi hangok ütöttek meg fülünket. Be nyitunk a szobába, duruzsoló kályha mellett, sűrű cigarettafüstbe burkolva hét ember körvonalai bontakozott ki.

teszik, vagy a kéményajtót átépítik.

Elmenőben az utcán amint a vakolat nélküli épületet nézzük, idősebb paraszt bácsi szólít meg bennünket: „Mondják az elvtársak, mikor lesz már kész a kultúrházunk? Szép dolog az, ha az emberek olyasmit alkotnak, melyet az utódok dicsérettel megemlegetnek, de azért úgy volna jó, ha még mi is használhatnánk a kultúrházat!”

Hazafelé jövet milyen elgondolkozunk azon, ki a felelős azért a sok hanyagságért, hogy nyolc embert napokon át munkanélküli fizetnek, hogy az épület tetejének egyszéret a múlt év őszén lesztek, a nagy mennyiségű értékes, horganyzott lemezt elvitették, az eső pedig egész esztendőn át rongálta az épület belsejét, azért, hogy a 13.000 lakosú községben évekre megakadályozzák a kultúrothon építésének befejezését.

A Tatarozó Vállalat vezetője felelős. A község 13.000 lakosa nevében ezért követeljük a vállalat vezetőitől: nézzék tovább tétlenül a hajdúhadházi építkezés fejleményeit, intézkedjenek, hogy a hajdúhadházi dolgozók pár héten belül felavathassák oly régóta várt kultúrházukat.

Szentpéteri László,
a megyei tanács népművelési osztályának dolgozója.

N

XI. ÉVFOLYAM

A Hazafias

Hajdú-

A felszabott újjáépítési munkálatok, a lárdfitástanak, a ben gazdag h

Követünk a kában, de m

A III. pa gyelmebe vév

ket, megszab

Az új sz való gondosk

maximális ki

Ezért tel hozamok em

Azért fo hogy biztosí

emelés. Ez

fokozaa, az

duló erőkn

lem megszila

állam iránti

tési kötelez

megszilárdí

Hajdú-Bi

E célkitü

egyéni érde

jó szándékú

eddig még s

Indítsunk

tejezzük be

az agrotecni

a helyes ve

trágyát, mü

Termelő

ban, a mu

Gépállor

hoz termelő

Szervezek

a minőségre

Készülje

las- és abr

felhasználá

és hulladék

Felhívá

sék, és aho

meink gyár

háztartási

lékek feltá

sítsanak a

árut.

A Haz

teljesítse r

eleget hat

bizonnyítá

mégértette

lesebb nem

lét és fel

Töbl

A Pamu

nalizálás

kult a ha

vállalatho

üzem tart

ti mellett

Kiskundo

Mezőber

Régebb

leg a kar

vetet, pe

egyedi gy

Egy részt

a zsebek

T...!

nikor nagyon

mul egy lát-
mében, isten

ész, érteje a
ngversenyyel
onti Kultur-

alig bírom

özött szemet-

Szeretném
ak, s ha aki
hogy amerre
lágyi István

embertelen-

ha az alkoi-
tudom: erő-
Az emberi

ben valami
nchány örá-
enydobogón.
isipari dol-
m, gyönyörű

vénye rá...
vény hírdeti.
us bontakó-

a tragiku-
lett volna
népes terem-

nem „sima“
ben a duhaj

okat, mégis
anoktól.

RNA TIBOR

snoka

ncellári és
nemet had-

auer meg-
álló parla-
elnökévé
kává.
ki tisztség
esztény De-

taga dták

zói 250 sza-
megtagadták

aghan

nyon lévő
merikai ka-
atona nem
verte a pin-
ldöttjét is.
ak garázda
eltávolítani
teltek ki oda.

an. Az im-
zerdán este
re rendezett
hogy min-
nden közös
és járható
e az egymás
fét, még ha
formája kü-
nás út vagy
s — mon-
idéz elő-
k kezdemé-
nai békeöve-
Nehru ja-
elgondolása
zetést jelent
szódás. Csou
ésben hang-
adó Indiával
azokban a
n, amelyek-
zásiai béke-
és kiter-
ülő akadály

A hajdúnánási Kossuth-kör

A BECSÜLETES DOLGOS EMBEREK TALÁLKOZÓHELYE

Ha azzal a tisztes szándékkal járj-s-kelsz Hajdúnánáson, hogy dolgozó parasztokkal szót értsél, akkor egyenesen a Kossuth-körbe menj — jó szóval, igaz barátság-
gal fogadnak, mintha csak a kör pártoló tagja lennél.

De menjünk csak sorjában.

„48-as Kossuth-Kör“ — földművelő egyesület — úri kaszinó

A régi olvasóköroekkel, egyie-
tekkel foglalkozni már azért is
érdemes, mert a multban ezek-
ben a körökben tevékenykedett,
tanult, vitatkozott, vagy politikáit
a ma élő paraszti lakosság. Ezek-
ből a körökből nőttek ki az olva-
sott, a falu, az ország ügyét szí-
vükön viselő parasztsok.

Természetesen csak általános-
ságban lehet érvényes ez a meg-
alapítás, hiszen sok múlott azon
is, hogy az egyes olvasókörok ve-
zetői, tagjai kikből tevődtek ösz-
sze, s milyen politikai befolyás
alatt állott a kör tagsága.

Megvárunk három típusa fig-
yelhető meg ezeknek a körök-
nek:
1. Az 1867-es kiegyezéssel
együtt nem értő, „48-as Kos-
suth-kör“-ökben főleg a közép-
parasztság tömörült. A vezető sze-
repet sok esetben az ellenzéki fal-
usi-városi értelmiség képviselte.
Hajdúnánáson főleg ezek a körök
működtek.

2. A századforduló mezőgaz-
dasági válsága termelte ki
az agrárszocialista mozgalom kö-
reit: a földművelő egyesületeket, kö-
roket (Balmazújváros, Nádudvar,
stb.). Ezek a körök komoly munká-
kat végeztek a falusi szegénypa-
rasztság öntudatra ébresztése te-
ren. Hajdúnánáson ilyen kört,
egyletet nem találtam.

3. A polgárosodás eredménye-
ként a falun is megindult
az erőteljes polarizálódás (réteg-
ződés). A falvak, városok jómódú,
zsíros gazdái (a kulákok) a kor-
mány támogatására létrehozták
a különböző polgári, gazda-körök-
ket. Ugyancsak létrejöttek az úri-
kaszinók, ipartestületek, iparos-
körok.

Az öregek elbeszélése szerint
Hajdúnánáson a századforduló
időszakában már nyolc kör, egy-
lét működött. Ezek a körök a tár-
sadalom nagy részét felölelték. A
„48-as Kossuth-kör“, „Bocskai-
kör“, „Hunyadi-kör“, „48-as Füg-
getlen-kör“ volt a kis- és közép-
parasztság szórakozó helye s egy-
ben politikai, közéleti fóruma is.
A „48-as körök“ tagjai örökös el-
lenzések voltak, választásról-
választásra azon igyekeztek, hogy
megbuktassák a kormánypart Jel-
lőit. Aki csak tehette (ha volt
szavazati joga), az ellenzékre sza-
vazott. Arról persze nem voltak
felvilágosítva, hogy az ellenzéki
felől a legtöbb esetben a kor-
mány „lojális“ ellenzéke, s azért
szorgoskodott, hogy a szélet ki-
fogja a vitorlákból.

A hajdúnánási középparaszti
olvasókörok területileg is felölel-
ték az egész várost: a város min-
den részének meg volt a maga
köre.

Ezeknek a középparaszti körök-
nek a jó tapasztalatait érdemes
lehát felhasználni, hasznosítani,
különösen most, amikor a dolgo-
zó parasztság is erőteljesebben
kíván bekapcsolódni a Hazafias
Népront munkájába.

A nánásiakat nem most kell megtanítani a „társaséletre“ és a „közéletre“

A Kossuth-kör alapszabályát
1905-ben hagyta jóvá az akkori
belügyminisztérium, s ma 1954-

ben, félvérszázados mult után az
érdeklődőknek ezt a működési
engedélyt mutatják meg, mint
egyetlen „hivatalos“ frást. Maga a
kör berendezése, képei, emlékei
mutatják, hogy a nánási dolgozó
parasztokat nem most kell meg-
tanítani a „társaséletre“, a „köz-
életre“. Félvérszázadon keresztül
szünet nélkül folyt itt az élet:
magukra hagyatva, maguk em-
berségéből, s a maguk pénzéből.
A köralapító kis- és középparasz-
tok forintjaiból, gyalogmunkájá-
ból, lelkesedéséből épült fel a he-
lyiség-is. Az öregek még beszél-
nek arról, hogy a ház egyik sar-
kában üvegván van eltéve az ala-
pítók neve, de többet mond a
multrol egy fénykép, amelyen 12
örög parasztot örökítettek meg
1910-ben. A kép alatt ott áll az
írás: „A Kossuth-kör tagjai, akik
1848-ban részt vettek a szabad-
ságharcban“.

A kör jelenleg tűrhetően beren-
deztet. Az udvaron ottártamkor
éppen kugliverseny folyt (a hely-
beliek mérkőztek a debreceni pos-
tásokkal). Bent a társalgóban
négy-öt napi és hetilap forgott
közkezen. Mások meg a kerek
asztalok körül beszélgettek. Tö-
lők tudtam meg, hogy a körnek
130 tagja, s 2—300 pártoló tagja
van. A fiatalság igen kevés, fő-
leg a javakorabeliekből áll a tag-
ság. Van a tagok között 10—15
iparos is (kerékgyártó, kovács).
Nyolc-tíz évvel ezelőtt még volt
40—50 fiatal tag, fiúk is, lányok
is.

A tagok kivesszik részüket a
város társadalmi életéből: tizen-
ötven a termelési bizottságban te-
vékenykednek, Murvai bácsi pe-
dig a városi tanácsnak is tagja.

Ki lehet a Kör tagja?

A kör tagjai évi 10 forintot
fizetnek. A játék-pénzből, tagdíj-
ból, bálók, előadások bevételeiből
tartják fenn otthonukat. Pana-
szolták, hogy az elmúlt években
sokszor akarták a város vezetői
felszámolni ezt a „félszekt“. A tég-
lagyar igazgatója a kuglipályát is
kiigényelte (a deszka végett) —
de ügylátszik a józan belátás
mégis csak győzött. Sajnos, bil-
liárd-asztaluk nincs, amint mond-
ják az 1947—48-as években még
volt vagy 8—10 a városban, s volt
7 kuglipálya is, de mindebből
semmi nem maradt. A könyvtár-
ruk is szétszóródott. De ami
könyv megmaradt náluk, azt már
rongyosra olvasták. (Jó lenne, ha
a városi könyvtár ellátná könyv-
vevekkel a Kossuth-olvasókört, hisz
nincs abban semmi különös, ha
a parasztsok saját otthonukban
kölesönözhetik ki a városi könyv-
tár könyveit.)

A járátlan ember azt hihetné,
hogy a körbe akárcit felvessenek,
ha önéletrajzot, kérdőívet töl ki.
Szó sincs róla: ilyesmire nem pa-
zarolják a papirt. Itt a belépés-
nek és a kizárásnak a kritériu-
ma: a becsületes, dolgos paraszti
élet. A kör tagjai élen is járnak
az ösi munkákban. Nincs hátra-
lékos köztük, mint ahogy ezt Tóth
András, a kör elnöke és mások is
mondják. Zártak már ki olyan ta-
got, aki részeges volt. (Nem a
körben rugott be, hiszen ott ital-
mérés nincs, de nem is a körben
duhajkodott, hanem máshol a vá-
rosban.) Szóval a körnek megvan
a maga erkölcsje, s ez itt a víz-
választó.

A kör vezetősége: az elnök,
pénztáros, jegyző, könyvtáros,
körgazda, bálélnök, stb. jól vezeli
a tagságot. Máris intézkedtek: ki-
hirdették, hogy november 1-től
április 1-ig fel lehet gyujtani a
villanyt, azaz minden este nyitva
lesz a kör. Jelenleg csak vasár-
nap délelőtt és este van nyitva.
Ez természetes is, hiszen a jó
gazdának a szorgos időkben van
munkája bőven. De télen, jobban
mondva késő ősztől kora tavaszig
a jó gazdát arról lehet megismer-
ni, hogy művelődik. Tavaly télen
nem volt olyan hét, hogy egy-
egy előadást ne rendeztek volna.
Volt ott előadás a mezőgazdasági

termelésről, ismertették a kor-
mányrendeleteket, meghívták a
gimnázium igazgatóját, hogy tart-
son a város történetéről előadást
stb. Láda elvtárs, a tanácselnök
is járt már náluk — mondják, —
hiszen, ha a parasztokkal akar
beszélgetni akkor úgysem tud ho-
vá menni, csak hozzájuk, mert
ők 2—300 dolgozó parasztot meg-
tudnak hívni a körükbe: egysze-
reün kiírják a kör táblájára, hogy
mikor milyen előadás lesz, és a
parasztsok el is jönnek.

Tartsuk tiszteletben az olvasókörok hagyományait

Ha Kovács Sándor, Bozsár
László, Sebestyén László kortá-
gok, s Szabó Sándor fiatal pár-
toló tag, s a többi kis- és közép-
paraszt a művelődésnek, a köz-
életnek, a szórakozásnak ezt a
formáját tartja jónak, akkor vi-
lágos, hogy nekünk ezeket a népi
demokratikus olvasóköroket seg-
tőnknek kell. Ezekben a körökben
egyszerre és együtt jelenkezik a
kultúra, a szórakozás, és a helyi
politika, a napi gazdasági kér-
désekket.

Véleményem szerint a helyi
népront-bizottságoknak nemcsak
Hajdúnánáson, hanem szerte a
megyében az olvasókörok hagyó-
mányaira is építeni kell, hogy
egységbe tömörítsük a dolgozó
parasztságot, a falu minden dol-
gózó rétegét a népront-kongressz-
sus elvei alapján.

Györi Gáspár.

Megadjuk a nép választott kormányának a bizalmat

Kedves Néplap!

Az elmúlt évben az új szakasz politikájának meghirdetése után elsőként írtam a Néplapnak, s mint az olvasók visszhangja, elsőként jelent meg véleményem a kormányprogram elhangzása után. Akkor azt írtam, „szívem minden melegével köszöntöm ezt az őszinté, igaz politikát“, magam és nevelőtársaim nevében.

Azóta, ha vontatottan, a mi életünk is kihatótt, — ez a ki-
tűzött cél megindult a megvalósulás útján.

Nagy Imre elvtársnak vasárnap a Hazafias Népront kongresszusán elmondott beszéde után csakúgy, mint millió és millió magyar, együtt, átforrósodott hanggal mondtuk: „Megadjuk a nép választott kormányának a bizalmat“. Valamennyünk szívét megtöltötte a hazaszeretet lángja, s ha a rádió mikrofonjánál nem is hallatszott — sok millió magyar együtt kiáltotta be a rádióba, a világra: megadjuk! Megadjuk, mint megadták dicső elődeink Kossuthnak és kormányának a bizalmat a jövőbe.

Ugy érzem magam, mint erezhették őseink 106 évvel ezelőtti, amikor a nemzet sorsát döntötték el. Kossuth méltó utódai — népünk vezetői s azon leszünk, ha a Hazafias Népront kongresszusán nem is jelenhettünk meg, hogy tetteink bizonyít-
sák, mi is méltóan képviseljük magyar történelmünk e kiemel-
kedő fejezetét.

Ereztem, akkor 1953 júniusában, amikor kora hajnalban sorba-
állunk az újságért, Debrecen népe mintha valami tavaszodá-
son menne keresztül. Erezték, hogy vágyaikat, elrejtett gondol-
taikat mondta ki a kormányprogram.

A feszült izgalom, várakozás nem volt hiábavaló. Magam is
visszakaptam az életbe vetett hitem, azóta rendíthetetlen remény-
kedem, hogy népünk vezetői kiterjedt figyelemmel a jogos sérel-
meket orvosolják, mint azt velem is tették. Azóta anyagi életem
és társadalmi megbecsültségem csak emelkedett, s vele nőtt ta-
nulni, jobb munkát végezni való vágyam. E nagy csatlásban, szép
hazámban együtt valamennyien, millióan reménykedünk, dolgoz-
unk, segítünk magunkon, hogy pártunkkal egybeforrva küzdjünk
a jobb lét, a kulturáltabb magyar nemzedék formálásáért. S ha
Nagy Imre elvtárs ma újra a nép támogatására apellálva kér és
boldogabb jövőt tervez, hogy kevesebb legyen a magyarok arcán
a gond és több az öröm, ott leszünk, ahol segíteni kell, ahol ne-
velni, dolgozni kell ezért a szabad magyar néperért. Ez kikívánkozás,
s őszintén ezt gondolom, mint minden igaz magyar ebben a ha-
zában.

Pásztor János
nevelő, Szabadság telep.

TALÁLKOZÁS

meg „ür“, nem tartozunk össze.
Bizony igaz a volt.
Firkészem azt az ismerős ar-
cot. Vajjon most?
Nem sokat teletörőzök velem.
Szerel tovább, mintha ott se vol-
nék. Atjut rajtam, mint a reme-
gés, hogy ő, ő szereli a gépet.
Nyujtom a kezem. O a könyökét,
könyörgő olajos a keze.
— Hát se csizma, se kalap Jóska?
— Szólitom.
Szemébe húzott sapkáját feltol-
ta. Villogott rajta a nap. Felállt.
A két macskában mint szálfá ma-
gasodott felém, fért a lenyűgöző
nagyméretű szö nélkül. Sokára csak
annyit kérdeztem:
— Egyenecbe vagyunk, Jóska?
Elborult a tekintete, ez volt tán
az utolsó számvetés, s aztán mo-
solyba enyhült, alig láthatóan,
inkább a lekémben, piciket bölín-
tolt. Es tovább mosolygott. Kö-
tödbe, szemével a gép felé vágott:
„Na mit szölsz hozzá?“
Bizony alig tudtam szólni:
— Hatalmas ez a gép, te...
— En már megszoktam — ki-
csinyelt le.

Ez csak szó, hogy mondjon
valamit. De az a mosoly, az mond
el mindent! Kis gunnyal felvág:
„Látod, ez az én gépem!“ Elégtel-
tel bujjál benne: „Látod, én
mégis többre vittem!“ Kicsit ma-
gát gunyolja, a volt 12 holdas gaz-
dát, ki tudja, miért. Es mindenek
fölött, minden mást, ami ebben a
mosolyban van, mint jelentékte-
len lim-lomot meg se látva, min-
dent egyesítve, egy magáratálalt,
velem megbékélt, széles messze-
ségekbe néző, büszke, új ember
mosolyog rám.
Kint, a széles nagy határban,
falujától a harmadik vármegyé-
ben, mint aki otthon van, a ma-
ga portáján, s a maganevelte lo-
rával büszkélkedik: a géperől
beszél a fiuknak. Délelőttöként
én magyarázom az életet ennek
az osztálynak. En magyarázom, ő
tanítja ezzel a géppel, ahogy ezen
a gépen tanulta. Tegnap a Balat-
on mellett, azelőtt Kalocsa föld-
jén, Mezőtúron, a Nyírsegen,
Borsodban, — ma itt, az otthoná-
vá tágult széles e hazában.
Megindul.
Dohog a lánctalpas óriás, mint

egy mozgó ízem. Mögötte vasge-
rendákon szekérolalmi ekevas
borítja a földet. Nem túrja a föld-
et, borítja, a mélyről, a tarló
alól, ahol most jár először ember.
S viszi a mélybe évszázadok ter-
mőréteget, hogy az időbe tiúnt
kétlehenes paraszti-verejték, asz-
szonysírás, krajcáros gond, tör-
rök-, német-és szolgáver televé-
nyében viruljon az e földön ter-
mő élet, míg a felszínre hozott
vadarány beérik.

Megy a gép. Allok a föld vé-
gén, nézek utána. Végeláthatat-
lan rendbe mosódnak egybe a pe-
rem széléen. Még érzem a föld szá-
gát, hallom a traktor himnuszát,
látom a vihangoló fiukat, aztán
bennem is minden összecsakad,
minden, ami előttem van, velem
eggyölvád, az a felismerés
válók, amit úgy nevezünk: édes
anyaföld. Házartem.

Ahogy megirták, gyümölcsfák
erdeje van itt születőben. Es itt
más is történik. Ami mindennél
fontosabb, a gyümölcsös telepíté-
je, az új ember formálódik üi
szünetlen. Maga sem tud róla, tó-
rődik folyást vadhomokja, s be-
érik, ahogy ennek történnie kell.
Nem tehet ellene semmit, mint
hogy szöghaja lesz, ha nem akar-
ja is, és meg kell vünülnie.

Messze a hajlatban fény gyűl.
Ránk eseteleddt, Világít a traktor,
és megy tovább. Fényben átél-
kázva meg-megülnének a fiuk:
mennek a gép után, a leszántott,
puha földön. Megtelik velük a
hallgataa, alvó tanyák világa.
Ott ül Jóska a gépen, a fény
mögött, láthatatlanul. Keze alatt
gyűl a fény, vésődik a föld. Keze
alatt a gép, az a félelmetes, az a
lánctalpas. Agguk gördültek mö-
götte, és egy új világ. Hol készült
a messzi nagországbán, kinek a
kezemunkájával? A tizenkét
holdját hogy féltette tőle! S az a
gép, az a szovjet-gép egy orszá-
got adott neki, hazát, emberséget.
Jóska, az ország másik sarkából,
szovjet géppel, a Lenin tsz-ben
a jövő alá szánt. Ez a találkozás
a történelem.

Fent a dombtetőn kialu-
a fény, elhalt a morajló zúgás.
Megálltak valamért. Egy szikra
csapódott fel a kipufogóból. Ta-
nyák, halmok, emberek fölött
szállt az égnek, a csillagok felé:
csillag a földről.
Nagy-Idai Sándor.

SPORTNAP NAGYLÉTÁN

A rendszeres felkészülés a jó eredmények alapja

Vasárnap jól sikerült sportnapot rendeztek Nagylétán. A D. Dózsa sportolói is résztvettek azon. Dél előtt a járási tanácsához udvarán alig lehetett férni a közönségtől. A látogatók szurkoltak a nagylétai női labdarúgó csapatnak. A biztatásnak meg is volt az eredménye — 3:0-ra legyőzték a dószásokat. A férfi csapatuk már hiába bíztatták, nem bírtak az országos bajnokságban szereplő D. Dózsa-val és bizony 3:0-ra kikaptak. Eked után a labdarúgó pályán folytatták a sportműsort. A D. Dózsa a délelőtti D. Postás mérkőzéssel a labdában játszott a Nagylétai FSK ellen. Ekkor jobban játszottak, mint délelőtt Debrecenben és 10:2 arányban győztek.

A kultúrthorban ökölvívó bemutatónak került sor — nagyszámú közönség előtt. Het pár mérkőzést s egyik debreceni ökölvívónak a 18 éves nagylétai Ortutai volt az ellenfele. Felkészülésével kiválóttá a közönség elismerését. A kultúrthorban egy tüt nem lehetett elejteni,

amikor a helyi népi zenekar rázendített a sportindulóra. Kezdetét vette a sportkörü est. Batári Lajos JTSB elnök üdvözlő szavai után Kurucz Irma, a Nagylétai FSK sportolója beszámolt a falusi dolgozók országos szpartakiádai döntőjének tapasztalatairól, elismerésről. Többek közt említette, hogy csak alapos, rendszeres felkészülés lehet az alapja a jó eredmények elérésének. Beszámolója után az MTSB részéről Kárpáti Dezső gyönyörű kristályvázával jutalmazta Hajdú-Bihar eredményesebben szerepelt falusi sportolóját, Kurucz Istvánt. László Imre sportkörü tag egy Ady-verset szavalt, majd a kultúrsoport népi táncot mutatott be igen nagy sikerrel. Levettetésére került a Dózsa és a Nagylétai FSK közösen rendezett falusi sportnapjáról felvett keskenyfilm. Ezután elkezdődött a tánc. A zenekar muzsikájára az éjfélutáni órákig együtt táncoltak és szórakoztak a falu és város sportolói.

Mezőnagymihály sikere

Látogatás a debreceni méntelepen

Az 1954 őszi világbajnokságon nemcsak nagy sportsikert értünk el, hanem elismerést, megbecsülést is a rendezést. Különösen a lovaglás magyaros lebonnyoltságát. A befelőlő ünnepségen Gustav Dyrssen tábornok, a Nemzetközi Ötusa Szövetség svéd elnöke mondotta többek között: „Soha öttusások még ilyen egyszerű lovakon nem ültek, mint itt”.

Kik készítették elő a nagy nemzetközi versenyt a lovakat. A debreceni méntelep Bösözörményi úti „fellegvárban” kapjuk meg erre a választ. A gyönyörű, erdővel övezett, modern telepen éppen nagy munka közben találjuk Hetei Sándor főállattenyésztő elvtársat. Kérjük, mondja el a „titkok”!

Július 15-én indítottuk útnak Örkénytáborba, a verseny színhelyére az ott kipróbált lovat, hogy ott Tóth Béla állami edző irányításával és Nagy Lajos telepünk munkalovásával jól felkészülve várja a versenyt. Ezt megelőzőleg természetesen itthon is sokat foglalkoztunk a lovakkal. A sok fáradságos munka meghozta a várt eredményt és Mezőnagymihály 8-ik lett az értékelés során és a többi lovuk is hibapont nélkül ment végig a nehéz akadálypályán. Nagy örömet szerzett minden egyes dolgozónak a siker, talán mi még jobban izgultunk, mint a résztvevők. A nemzetközi siker után természetesen tovább folytattuk a munkát. Igen aktív a sport-

élet a Traktor Sport Körben, melynek gerincét túlnyomórészt az itt dolgozók alkotják.

Büszkén mutatja, hogy nemrégiben megtartott megyei bajnokságokon milyen jó eredményeket értek el. Többek között megnyerték a könnyű- és középsúlyú díjlovaglást, a gátversenyt, a 2-es és 4-es fogatversenyt. Ezen a nagyszabású versenyen mintegy 80 lovas és kb 150 versenylő indult. Ezek a számok is bizonyítják, hogy milyen aktív megnézőkben a régi multra visszatekinítő lovasport.

Az eredmények arra ösztönözték sportolóinkat, hogy még nagyobb lelkesedéssel készüljenek fel az a héten Orosházán megtartandó országos lovasbajnokságra, ahol ugyan jóval nehezebb lesz a feladat — mondta Czapp Sándor, a telep idomárja és egyben legeredményesebb lovasa. (A jó munkáért már eddig több elismerést és oklevelet kapott. — A Szerk.) Megtudjuk, hogy az elmúlt 2 évben a megyék önkéntes vándordíját Hajdú-Bihar megye nyerte és így végleg a megye tulajdonába került az értékes díj.

Molnár Ferenc elvtársat még a kéző este is kedvenc lovainál találjuk.

Telepünkön komoly nevelő munka folyik, mintegy 40 egész fiatal lovasztanulót szerződtettünk, akikből később idomárokat, lovasokat és talán kiváló öttusásokat adunk a magyar sportnak.

HIREK

1954
Október
27
SZERDA

25 évvel ezelőtt, 1929-ben a váci fogházban meggyilkolták Löwy Sándort, a KIMSZ titkárát.

110 évvel ezelőtt, 1844-ben jelent meg Petőfi: Helység kalapácsa című műve. 195 évvel ezelőtt, 1759-ben született Kazinczy Ferenc író.

30 évvel ezelőtt, 1924-ben megalakult a Turkmén és Uzbég Szovjet Szocialista Köztársaság.

25 évvel ezelőtt, 1929-ben halt meg Osváth Ernő a „Nyugat” szerkesztője.

VÁRHATÓ IDOJARAS. Nyugat felől felszakad a felhőzet, kevesebb helyen, főként keleten és délen eső. Mérsékeltől északi, északi felől szél. Hűvös idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet éjjel: a nyugati határ mentén 2—5, máshol 5—8, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 9—12 fok között. — A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 4—9 fok között.

V. M. MOLOTOV, a Szovjetunió külügyminisztere október 26-án fogadta Szejfullah Eszint, Törökország új moszkvai nagykövétét. A fogadás azzal kapcsolatos, hogy a török nagykövet hamarosan átutítja megbízólevelét a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökeinek.

DÉRI FRIGYES EMLÉKÉRE

Déri Frigyes neve a magyar kultúra történetében Debrecennel kapcsolódott egybe. Azzal a cselekedettel, hogy életének nagyszerű alkotását Debrecenben helyezte el, közel került, s örökre szívébe záradott a városnak.

Harmadik éve 1924 október 27-én halt meg Déri Frigyes, akinek nevét városunkban egy elő kultúrintézet büszkén viseli homlokzatán. A „Déri Múzeum” immár harmadik évtizede sugároz műveltséget, tudományt, művészetet és józiséget a gazdag adakozó jövőnké.

Szálljon most hálánk és tisztelőnk és csekély jele halálának harmincadik évfordulója alkalmából az alapító tavalyi sírházhoz, a bécsi központi temetőbe.

Ki volt Déri Frigyes?

Debrecen múzeumának névadója 1852 december 10-én született Bács faluban, Bácsbodrog megyében. Tanulmányait Bécsben végezte. Majd annak befejezése után 1877 körül Ausztria területén több selyemyárat létesített. Műgyűjtő volt, lakásán felhalmozódott gyűjteményét tudatosan kezdte múzeumává fejleszteni. Amikor lakásában gyűjteményének elhelyezésére alig talált helyet, felajánlotta a magyar államnak, helyesebben 1920-ban Debrecen városának „a közönség, de különösen az

ifjúság művelődésének előmozdítására”. 1924-ben bekövetkezett váratlan halála miatt élete féművét, a Déri Múzeumot nem láthatta meg.

Sajnos a magyar vagyon magyar ember kezén számtalanszor vándorolt külföldre. Az szinte természetes jelenség volt, hogy a külföldre kerülő magyarok hazai szerzeményüket, magyarukat az ország határain túl haználták fel. Egészen ritka eset a Déri Frigyesé, amikor magyar ember által külföldön szerzett vagyon kultúrkincsre váltva magyar földre jut vissza, s még hozzá, hogy a kapitalizmus éveiben közkincsé lesz.

Déri Frigyes bécsi sírja és debreceni múzeuma ezt a ténnyt igazolja.

Mikor városunk múzeuma 1928 tavaszán felépült, a hála és elismerés a két szót íratva aranybetűkkel homlokzatára: „Déri Múzeum”. A névadó nem nek is érdeme az is, hogy a Hatvan utcai szűk városi múzeumból az ország legnagyobb, legszebb, legmodernebb vidéki múzeuma született, melyben feltarult a látogató előtt majd kultúránk régiekben gyökerező hagyományai.

Déri Frigyes élete és munkássága a hazaszeretet élő példája. Megértemli, hogy halála harmincadik évfordulóján megemlékezzünk róla.

BERES ANDRÁS, muzeológus.

A

Felszámolás és társadalmi felépítés, forrjanak ember a kából, am saárt, nép folyik. E cél nek mind Hazafias

1. A demo társadalmi Magyar D társával és zók legsz résztvevé lom társad ja a munka parasztság munkásokszl ben a szöv mozgalom valóságib teljesebb n zánk gazda emelkedés telmiség, k ágaz magya emüködés

2. A H adata sadalmi ga tünk mind ben az eg keit és ve vaslatokat tevékenysé se nagy t megvalósítá front a kor megvalósítá adata a H hogy

a) tevék az épülő megvalósítá hazáért vé iránti hűsé tesség dön lyét és md

b) szilár zótti béke munka lel ténelméne nyait, az hói tettel talan szer mében nev pi tömege kapcsolata nek mind mendeke badító S

HAJDUBÖSZÖRMÉNY ÉS KOMÁDI AZ OSZTÁLYOZÓ ELÉN

A megyei labdarúgó bajnokságba jutású az osztályozó második fordulójának első mérkőzéseit játszották le vasárnap. Ebben a fordulóban is szűlték meg a csapatok. Az első csoportban Komádi megverte a D. Futóházat, a második csoportban a D. Tatarozó az utolsó helyezettől szenvedett vereséget. Mindkét csoportban vidéki csapat, Komádi és Hajdúböszörmény áll az első helyen. Vasárnapi eredmények:

I. csoport: Komádi Vörös Lobogó — D. Futóház 4:1. Nádudvar — Bihar-nagybajom 2:0. Bihar-keresztes — Nagyrábé 1:0.

II. csoport: Tiszacsege — D. Tatarozó 2:1. Kabai Melyfűró — Hajdúböszörményi Traktor 3:3. Nyíradony — Polgár 3:1.

AZ OSZTÁLYOZÓ ÁLLÁSA

I. csoport

1. Komádi	5	3	1	15:6	7
2. D. Futóház	6	3	1	19:19	7
3. Nádudvar	4	3	1	10:4	6
4. B. keresztes	6	3	1	13:8	6
5. B. nagybajom	6	2	2	11:10	6
6. Nagyrábé	5	—	5	3:24	0

II. csoport

1. H. bős. Tr.	6	4	2	—	22:6	10
2. D. Tatarozó	6	3	1	2	15:8	7
3. Nyíradony	5	3	—	2	8:9	6
4. Kaba	6	2	1	3	11:14	5
5. Polgár	5	1	1	3	8:12	3
6. Tiszacsege	6	1	1	4	5:20	3

KÓSA (D. HALADÁS) NYERTE A PÁRBAJTŐRVERNENY

Vasárnap délelőtti 20 versenyző részvételével II. osztályú párbajtőrvet versenyt rendezett a D. Lokomotív. A küzdelmek két páston folytatták s színvonalas küzdelemben Kósa (D. Haladás) nyerte meg a versenyt 8 győzelemmel.

MEGYEI KÖZÉPFOKU TORNASZAJNOKSÁG

rendezték egyéniben és csapatban a Csokonai gimnázium tornatermében. Férfiaknál kettő, nőknél négy csapat vett részt a küzdelmekben. Eredmények. Nők: Egyéniben: 1. Molnár (D. Honvéd) 45,1. 2. Venyige (D. Vörös Meteor) 45,3. 3. Éles (D. Haladás) 44,4 ponttal. Csapatban: 1. D. Honvéd 262,2. D. Haladás 260,3. D. Vörös Meteor 258,7. 4. D. Fáklya 257,7 ponttal. Férfiak. Egyéniben: 1. Korponai (D. Postás) 46,3. 2. Szilágyi (D. Postás) 46,1 ponttal. Csapatban: 1. D. Postás 268,5. 2. D. Haladás 267,4 ponttal.

HAJDÚ-BIHAR FERFI ÉS NŐI IFJUSÁGI VÁLOGATOTT KERETÉNEK ÉVADZÁRÓ ATLETIKAI VERSENYE

Az MTSB október 31-én, vasárnap délelőtti 10 órákor a Haladás pályán rendezte meg Hajdú-Bihar megye férfi és női ifjúsági válogatott keretének évadzáró versenyét. A versenyen serdülő, ifjúsági és felnőtt versenyzők vehettek részt, a válogatott keret tagjainak indulása kötelező. Már eddig is sok nevezés érkezett, többek között eljönnek Sáp, Hajdúszovát, Berettyóújfalui, Hajdúnánás stb. fiataljai.

Versenyszámok. Nők: 200 m. 400 m. 80 m gát, magas- és távolugrás, diszkoszvetés, valamint 100, 200, 300, 400 m-es növekvő váltó. Férfiak: 200 m, 1000 m, 2000 m, 400 m gát, távol- és rudugrás, diszkosz- és kalapácsvetés, 4x200 m-es váltófutas.

GYŐZÖTT A D. LOKOMOTIV ÉS A D. DÓZSA KEZILABDA CSAPATA

Az országos kézilabda bajnokság vasárnapi fordulójában az lthon játszó debreceni csapatok győztek, míg az idegenben szereplők vereséget szenvedtek. D. Lokomotív — Bp. Kinizsi 7:5 (0:1, 3:1, 4:3). Mindkét csapat kapusa nagyszerű formában védett. Góldobók Takács 3 (mindhármát 7-esből), Hamza és Sági 2—2.

D. Dózsa — Miskolci Lokomotív 4:3 (2:0). Góldobók: Gyárfásné 2, Kola és Molnár — Pamuttextil — D. Kinizsi 3:0 (2:0). — Bp. Kinizsi — D. Petőfi 6:5 (4:3). Nagypályás mérkőzés. Nehezen nyert a fővárosi csapat a lekésen játszó debreceniek ellen.

RÖVID SPORTRÉK

D. Postás — D. Haladás megyei labdarúgó bajnoki mérkőzést rendeznek csütörtökön délután 2 órákor az Építők pályán. — Megyei természetjáró napot rendez az MTSB vasárnap délelőtti 10 órákor a nagyerdő stadion főbejáratától. A természetjárásra már eddig is sok nevezés érkezett. — Balmazújváros vasárnap délután 2 órákor rendezik meg a D. Vörös Meteor — Hajdúböszörményi Szpartakusz megyei bajnoki labdarúgó mérkőzést. — Közepiskolai labdarúgó bajnokság hétközti mérkőzéseit csütörtökön: Előre pálya 2 óra: Református gimnázium — Gépipari technikum, Petőfi pálya 2 óra: Fazekas Mihály gimnázium — Pallag. Hajdúböszörményi gimnázium — Hajdúböszörményi tanítóképző — Hadudánási gimnázium.

SZAZÓTMILLIÓ FORINT KÁRTALANÍLÁST

kapnak az idén a jégkárosult termelőszeveketek és egyéniel dolgozó parasztok.

A NÉPLAP tegnapi számában

hirdetett zenekari hangverseny az eredeti tervtől eltérőleg nem a Központi Kultúrthorban, hanem a megyei tanács (Irodaház) kultúrtértermében lesz.

OKTÓBER 25-ÉN Pekingből Moszkvába érkezett az a Japán szakszervezeti küldöttség, amely részt vett a Kínai Népköztársaság megalakulása 5. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségekben.

OKTÓBER 24-ÉN népes gyűlést tarttak az oszli szovjet hősi emlékműnél abból az alkalomból, hogy a Szovjet Hadsereg tíz évvel ezelőtt szabadította fel Észak-Norvégiát.

TANCISKOLA kezdődik 1954 október hó 27-én az építők Kossuth Lajos kultúrthorban Kossuth u. 1. Jelenkezni lehet a kultúrthor igazgatóságánál Tánctanárné Burainé Máriaassy Magda. (x)

Színházi műsor

Ma 7-kor Luxemburg grófja, R. szelvény. Csütörtökön és pénteken 7-kor Holnapra kiderül, U. szelvény. Szombaton 3-kor Holnapra kiderül, U. szelvény. 8-kor Tosca. R. szelvény. Vasárnap fél 3-kor és 7-kor Luxemburg grófja utolsó előadásai, R. szelvény.

Mozi műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órákor: Fel a fejfel. — BEKE: délelőtti fél 10, fél 12, fél 2 órákor: Fel a fejfel, délután háromnegyed 4, 6, 8 órákor: Dal az emberről. — METEOR: háromnegyed 3, 5 és egyegyed 8 órákor: Fel a fejfel. — HIRADO: háromnegyed 4, 6, 8 órákor: Rákóczi hadnagya. — KLINIKA: csütörtökön fél 5 és 7 órákor: Luxustutajon.

Népevelő I. Rákosi-telep: Róma nyílt város. — Népevelő II. Wolaffka-telep: Órs a hegyekben. — Népevelő III. Nyulás: Királylány a feleségem. — Népevelő V. Tatarozó Vállalat: Életjel.

Zenedélutánok

a Fazekas gyakorlógimnáziumban

A középiskolai nevelés egyik nagyszerű kezdeményezését tapasztaltuk a Fazekas Mihály gyakorlógimnáziumban, ahol már a múlt évben rendeztek néhány zenedélutánt, hogy ellensúlyozzák az egyoldalú értelmi nevelés hatását.

Az idén — a tavalyi szép kezdeti sikerek láttára — rendszeresen, egész évre terjedően szervezzen házi-hangverseny jellegű zenedélutánokat. Minden második szombat délután gyűjti össze az intézet a zene iránt érdeklődő növendékeit s így egész évben 20 alkalommal nyújt lehetőséget a fiataloknak, hogy megismerkedhessék a legalapvetőbb zenei ismeretekkel. Teszi ezt a legkellémesebb nevelési formában: mű-

Munkásokat keresnek

Női munkásainkba azonnali felvételre önkéntes jelentkezéssel várunk munkásokat. Textilruházati KSZ. Simonffy u. 13. AH

KÖMÜVEST és cserépkályhák fűtéséhez fűtőt felvesz a Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat, Kossuth u. 39. AH

SZAKKÉPZETT üvegező szakmunkást és kömüves segédmunkásokat azonnali belépésre felvesz a Debreceni Vegyesipari Javító Vállalat, Teleki u. 57. AH

HAJDUSÁGI Gyógyszergyár, Pallagyi út 3—5. azonnali belépéssel villanyzerelőt keres. AH

SEGÉDMUNKÁST alkalmaz Kőgazdasági Technikum, Vörös Hadsereg útja 8. AH

GEPMŰHELY villamosberendezésének karbantására gyakorlattal rendelkező szakképzett villanyzerelőt keresünk. Jelentkezés MTH 109. sz. tanműhely, műszaki osztályán MAV Jároműjavító Vállalat telepén. AH

GYAKORLOTT leíró könyvelőt alkalmaz a Hortobágyi Halgazdaság, Hortobágyi Halastó, jelenkezes évben. AH

A DEBRECENI MAV Jároműjavító Üzemi Vállalat, gyakorlott villanyhegesztőket vesz fel. Jelentkezés naponta 8—10 óráig a kapusnál. AH

MŰSZAKI képzettséggel rendelkező utóalkulátort keres azonnali belépéssel Mezőgazdasági Felszerelés-eket Gyártó KTSZ, Hatvan u. 58. AH

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja Szerkeszti: a szerkesztőbizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalussy-tér 10. Telefon: 19-40, 19-41, 19-42. Szabadság 1 apnyomda Vállalat

DEBRECENI Fimommechanikai Vállalat

Kossuth u. 7—9. Telefon: 40-66. MINDENMÉNY varrógépek speciális javítása garanciával. K. Nagy műszerész. Tóthfalussy tér 3. SZŐLŐOLTVANYSOKAT, gyökerez vevőket különböző fajokban és magasfokú hegyi bort rendelhet Kiss Bertalan, Kiss Bertalan Abasár.

EGY szép festett háló eladó. Eötvös u. 57.

NAGYON jó öntöttvas kályha eladó. Bajcsy-Zsilinszky u. 11. hátsó lakás.

EGY fotelagy, perzsaláb bunda, szalagarnitúra eladó. Hájó u. 20.

KÉZIMUNKA rajzolat, himzést, kuligan kőtest, harisnyaszemfélszedést, diszpárna montirozást, szépen és olcsón vállalt Szilágyi, műhimzőipar, — Csapo u. 30.

VASSZAKMÁBAN jártas normást keres felvételre Műszaki Kisipari Termelő Szövetkezet Hajdúböszörmény, Telefon: 41.

ELADÓ kétszemélyes rev. kamión, bordó huzattal, Csapo u. 51. I. lépcső. ELADÓ 180 kilós, hízott sertés és feles gyermek kerékpár, Kovács Kálmán, Dobó u. 27.

PRIMA férfi fekete télikabát, középtemertve eladó. Darabos u. 38.

GYERMEKSZERETŐ bejárónőt délelőtti munkára felveszek, Darabos u. 23.

SZTALIN körúton egy két hold haszonbérbe adó, Kardos utcán telek eladó. Telefon: 12-72.

EGY vegyesfűtéses fűtő cserépkályha* eladó. Szabadság Lapnyomda, Bajcsy-Zsilinszky u. 3.

IRODAI nyolcjános szekrény, redőnyös íróasztal, írógépasztal, fotelek, divány eladó. Páterfia u. 34.

KÖVER tizhónapos mangalicák azonnal vágásra is eladók. Könyök u. 6.

BEKÖLÖZTHETŐ ház eladó. Doberdó u. 32., Istálló, Nyulason.

ELADÓ azonnal bekölöztethető kétszobás családiház. Fonatás u. 20. Árpád téren.

OLIMPIA táskairógép, kitűnő állapotban eladó, Páterfia u. 54.

BEJARONÓT felveszek, kabátok, szövetruhákat, kosztümök eladók. Szilágyi Arany János u. 18.

ELADÓ 2 hold föld Bellegelő 155. aladt. Létai útnál.

EGY szabóvarrógép eladó, Honvéd u. 37.

3. A I

Pártja, to szélesebb zetek, tár dományos zetek, am a Hazafias seít és k zésre írá

4. A

csat Országos tótt hozzá

5. A

ra, foglal

A Haz

7. A

8. A

a) szá b) az c) az

9. A

a) a f

13. A

felss Kongress